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§ 95 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

§ 96 Pöytäkirjan tarkastus

§ 97
Eron myöntäminen Juhani Jenulle kaupunginvaltuuston varavaltuutetun 
luottamustehtävästä

§ 98
Eron myöntäminen Juhani Jenulle Mikkelin Vesiliikelaitoksen johtokunnan 
varajäsenyydestä sekä uuden varajäsenen valitseminen

§ 99
Tilapäisen valiokunnan selvitys kasvatus- ja opetuslautakunnan luottamuksesta 
ja esitys jatkotoimista

§ 100 Paljavesi – Niinivesi rantayleiskaavan muutos / Rintala

§ 101 Syysjärvi-Toplasen rantaosayleiskaavan muutos / Kinnarinkangas

§ 102 Luonterin rantayleiskaavan muutos / Hepolahti

§ 103 Koskienergia Oy:n osakkeiden myyntilupa Etelä-Savon Energia Oy:lle

§ 104 Äänestysalueiden määrän vähentäminen

§ 105
Kaupunginhallituksen vastaus kirjalliseen kysymykseen 
kaupunkikehityslautakunnan alaisista säästötoimenpiteistä

§ 106
Valtuustoaloite: Mikkelin kestävän kehityksen strategia seudun yritysten 
kilpailuvaltiksi

§ 107 Valtuustoaloite Mikkelin kaupungin ostolaskujen julkaisemiseksi

Lisäpykälät

§ 108 Ilmoitus Mikkelin puolesta SDP valtuustoryhmän perustamisesta

§ 109 Valtuutettu Jaana Strandmanin huomioiminen

§ 110
Valtuustoaloite yhteiskunnallisen yrittäjyyden edistämiseksi MIkkelin 
kaupungissa ja kaupunkikonsernissa

§ 111
Valtuustoaloite: Koulunuorisotyöntekijöiden toimenkuvan vakinaistaminen ja 
virkasuhteiden perustaminen

§ 112 Valtuustoaloite: Oikoradan edistäminen
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Saapuvilla olleet jäsenet
Oskari Valtola, puheenjohtaja
Laura Hämäläinen, 1. varapuheenjohtaja
Minna Pöntinen, 2. varapuheenjohtaja
Eero Aho
Liisa Ahonen
Paavo Barck
Tanja Hartonen
Raimo Heinänen
Marita Hokkanen
Kati Häkkinen
Jukka Härkönen
Jatta Juhola
Nina Jussi-Pekka, varavaltuutettu, saapui 17:15
Sami Järvinen
Pertti Karhunen
Heli Kauppinen
Jouko Kervinen
Anu M Kokkonen
Soile Kuitunen
Suvi Kähkönen-Valtola
Jarmo Lautamäki
Raine Lehkonen
Veli Liikanen
Olli Marjalaakso
Jussi Marttinen
Olli Miettinen
Sami Nalli
Katriina Noponen
Heikki Nykänen
Kirsi Olkkonen
Antti Pakarinen
Petri Pekonen
Jukka Pöyry
Pekka Pöyry
Anna Reponen
Juha Ropponen
Risto Rouhiainen
Armi Salo-Oksa
Jani Sensio
Arto Seppälä
Pirjo Siiskonen
Tomi Sikanen
Jaana Strandman
Jarno Strengell
Satu Taavitsainen
Petri Tikkanen
Jenni Tissari
Hannu Tullinen
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Pirkko Valtola
Juha Vuori, varavaltuutettu
Jaakko Väänänen
Markku Kakriainen, varavaltuutettu, saapui 17:28, poistui 17:42

Muut saapuvilla olleet
Ari Liikanen, hallintojohtaja, sihteeri
Timo Halonen, kaupunginjohtaja
Petri Mattila, henkilöstöjohtaja
Tarja Poikolainen, kaupunginlakimies
Jouni Riihelä, kaupunkikehitysjohtaja
Virpi Siekkinen, sivistysjohtaja
Tiia Tamlander, vt. talousjohtaja
Mikko Tuovinen, viestintäsuunnittelija
Noora Rauhala, nuorisovaltuuston puheenjohtaja
Merja Peltonen, asianhallintasihteeri

Poissa
Katriina Janhunen
Jenni Oksanen

Allekirjoitukset

Oskari Valtola
Puheenjohtaja

Ari Liikanen
Sihteeri
 

Pöytäkirjan tarkastus
Pöytäkirja on tarkastettu ja hyväksytty

 

Veli Liikanen
Pöytäkirjantarkastaja

 

Muut allekirjoittajat
 

 

Olli Miettinen
Pöytäkirjantarkastaja

 

Tarja Poikolainen
Sihteeri § 103

Pöytäkirjan nähtävänäolo
Mikkelin kaupungin yleisessä tietoverkossa www.mikkeli.fi
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§ 95
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokouskutsu ja esityslista on lähetetty valtuutetuille ja julkaistu kaupungin yleisessä 
tietoverkossa 24.8.2022.

Lisäksi kokouskutsu on julkaistu Mikkelin Kaupunkilehdessä 24.8.2022.

Päätös
Puheenjohtaja totesi, että kokouskutsu on julkaistu Mikkelin kaupungin verkkosivuilla 
24.8.2022 ja Mikkelin kaupunkilehdessä 24.8.2022.

Suoritetussa nimenhuudossa todettiin, että valtuutetut Jenni Oksanen ja Katriina 
Janhunen olivat ilmoittaneet esteestä osallistua valtuuston kokoukseen ja heidän 
varajäsenikseen oli kutsuttu Juha Vuori ja Nina Jussi-Pekka.

Todennettiin, että nimenhuudossa oli paikalla 49 varsinaista valtuutettua, 
1 varavaltuutettu ja nuorisovaltuuston puheenjohtaja. Varavaltuutettu Nina Jussi-
Pekka oli ilmoittanut saapuvansa vähän myöhässä kokoukseen.

Koska kokouskutsu on julkaistu kuntalain edellyttämällä tavalla kaupungin 
verkkosivuilla ja valtuuston edellyttämällä tavalla valituissa ilmoituslehdissä sekä 
lähetetty vähintään neljä päivää aikaisemmin valtuutetuille, puheenjohtaja totesi 
kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.
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§ 96
Pöytäkirjan tarkastus

Ehdotus

Pöytäkirjantarkastajiksi valitaan valtuutetut Veli Liikanen ja Olli Miettinen.
Pöytäkirja tarkastetaan sähköisesti ja on sen jälkeen nähtävänä kaupungin yleisessä 
tietoverkossa.

Päätös
Hyväksyttiin.
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Kaupunginhallitus, § 295,15.08.2022
Kaupunginvaltuusto, § 97, 29.08.2022

§ 97
Eron myöntäminen Juhani Jenulle kaupunginvaltuuston varavaltuutetun 
luottamustehtävästä

MliDno-2021-4449

Kaupunginhallitus, 15.08.2022, § 295

Valmistelijat / lisätiedot:
Ari Liikanen
ari.liikanen@mikkeli.fi
hallintojohtaja

Juhani Jenu on pyytänyt eroa kaupunginvaltuuston varavaltuutetun 
luottamustehtävästä paikkakunnalta poismuuton vuoksi.  

Keskusvaalilautakunta on nimennyt hänet 16.6.2021 kokouksessaan 
Perussuomalaisten 5:nneksi varavaltuutetuksi.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että se myöntää Juhani Jenulle hänen 
pyytämänsä eron kaupunginvaltuuston varavaltuutetun luottamustehtävästä.

Päätös
Hyväksyttiin.

Kaupunginvaltuusto, 29.08.2022, § 97

Ehdotus

Kaupunginhallitus:
Kaupunginhallitus esittää, että kaupunginvaltuusto myöntää Juhani Jenulle hänen 
pyytämänsä eron kaupunginvaltuuston varavaltuutetun luottamustehtävästä.

Päätös
Hyväksyttiin.

Tiedoksi
Juhani Jenu, luottamushenkilörekisterinhoitaja, Meidän IT ja talous Oy/palkanlaskenta
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Kaupunginhallitus, § 296,15.08.2022
Kaupunginvaltuusto, § 98, 29.08.2022

§ 98
Eron myöntäminen Juhani Jenulle Mikkelin Vesiliikelaitoksen johtokunnan 
varajäsenyydestä sekä uuden varajäsenen valitseminen

MliDno-2021-2461

Kaupunginhallitus, 15.08.2022, § 296

Valmistelijat / lisätiedot:
Ari Liikanen
ari.liikanen@mikkeli.fi
hallintojohtaja

Juhani Jenu anoo eroa Mikkelin Vesiliikelaitoksen johtokunnan varajäsenyydestä 
3.8.2022 saapuneella sähköpostilla. Syynä paikkakunnalta poismuutto.

Kuntalain 70 § 3 momentin mukaan luottamustoimesta voi erota pätevästä syystä. 
Eron myöntämisestä päättää luottamushenkilön valinnut toimielin.  

Mikkelin Vesiliikelaitoksen johtokunnan kokoonpano toimikaudelle 2021-2025 on 
seuraava:

Varsinaiset jäsenet:

Perttu Noponen, väitöskirjatutkija, yrittäjä, PJ
Paavo Puhakka, DI, eläkeläinen
Nina Jussi-Pekka, päiväkodin johtaja, VPJ
Anne Puntanen, lähihoitaja
Markku Himanen, tietoliikenneasentaja, eläkkeellä
Erja Haukijärvi, DI, tradenomi
Mikko Pöyry, rakennusalan yrittäjä
Paula Pitkonen, projekti-insinööri, henkilöstön edustaja

Henkilökohtaiset varajäsenet:

Markku Kakriainen, maakuntaneuvos, insinööri
Sari Hannukainen, controller (pk-yritykset)
Elina Häkkinen, toimistosihteeri, tradenomi
Ali Tiimonen, vesihuoltomestari, ammattiyhdistysaktiivi
Soile Kuitunen, toimitusjohtaja, valtiotieteiden tohtori
Terttu Syrjäläinen, lastentarhanopettaja, eläkkeellä
Juhani Jenu, yrittäjä
Antti Heinonen, putkiasentaja, henkilöstön edustaja

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että se myöntää Juhani Jenulle hänen 
pyytämänsä eron Mikkelin Vesiliikelaitoksen johtokunnan varajäsenyydestä ja valitsee 
uuden varajäsenen hänen tilalleen jäljellä olevaksi toimikaudeksi.
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Päätös
Hyväksyttiin. 

Kaupunginvaltuusto, 29.08.2022, § 98

Ehdotus

Kaupunginhallitus:
Kaupunginhallitus esittää, että kaupunginvaltuusto myöntää Juhani Jenulle hänen 
pyytämänsä eron Mikkelin Vesiliikelaitoksen johtokunnan varajäsenyydestä ja valitsee 
uuden varajäsenen hänen tilalleen jäljellä olevaksi toimikaudeksi.

Pöytäkirja tarkastetaan tämän pykälän osalta kokouksessa.

Päätös
Kaupunginvaltuusto myönsi eron Juhani Jenulle ja valitsi hänen sijaansa Mikkelin 
Vesiliikelaitoksen johtokunnan varajäseneksi yrittäjä Jani Sension jäljellä olevaksi 
toimikaudeksi.

Merkitään, että pöytäkirja tämän pykälän osalta tarkastettiin kokouksessa.

Tiedoksi
Juhani Jenu, valittu varajäsen, luottamushenkilörekisterinhoitaja, Meidän IT ja talous Oy
/palkanlaskenta, Mikkelin Vesilaitos



Mikkeli Pöytäkirja 8/2022 10 ( )65
Kaupunginvaltuusto 29.08.2022

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Mikkelin asianhallintajärjestelmässä

Kaupunginhallitus, § 220,16.05.2022
Kaupunginvaltuusto, § 71,23.05.2022
Tilapäinen valiokunta, § 8,29.06.2022
Tilapäinen valiokunta, § 9,29.06.2022
Tilapäinen valiokunta, § 7,29.06.2022
Kaupunginhallitus, § 292,15.08.2022
Tilapäinen valiokunta, § 14,23.08.2022
Kaupunginvaltuusto, § 99, 29.08.2022

§ 99
Tilapäisen valiokunnan selvitys kasvatus- ja opetuslautakunnan luottamuksesta ja esitys 
jatkotoimista

MliDno-2022-2031

Kaupunginhallitus, 16.05.2022, § 220

Valmistelijat / lisätiedot:
Tarja Poikolainen
tarja.poikolainen@mikkeli.fi
kaupunginlakimies

Julkisuudessa olleiden tietojen mukaan Mikkelin kaupunginvaltuuston 
valtuutettua  Jussi Marttista  epäillään rattijuopumuksesta.  Rattijuopumukseen voi 
syyllistyä alkoholin vaikutuksen alaisena, huumausaineiden vaikutuksen alaisena tai 
muun huumaavan aineen alaisena, kun kuljettajan kyky ajoneuvon kuljettamiseen on 
huonontunut. Marttinen on julkisuudessa myöntänyt kannabiksen käytön, mutta 
kiistänyt rattijuopumuksen.

Marttinen toimii Mikkelin kaupungin kasvatus- ja opetuslautakunnan jäsenenä ja Etelä 
-Savon kampuskiinteistöt kuntayhtymän yhtymävaltuuston/hallituksen varajäsenenä. 
Valtuustoryhmien puheenjohtajat ovat yhdessä todenneet, että Marttisen luottamus 
näihin kunnallisiin toimielimiin tulee selvittää.

Luottamushenkilöiden erottamisesta kesken toimikauden säädetään kuntalain 34 §:
ssä. Lainkohdan mukaan valtuusto voi erottaa kunnan, kuntayhtymän ja kuntien 
yhteiseen toimielimeen valitsemansa luottamushenkilöt kesken toimikauden, jos he 
tai jotkut heistä eivät nauti valtuuston luottamusta. Erottaminen voi perustua 
poliittiseen harkintaan, minkä vuoksi laissa ei ole säädetty erottamisperusteista.

Valtuuston epäluottamus voi kohdistua vain osaan toimielimen jäsenistä. 
Erottamispäätös koskee kuitenkin kaikkia toimielimeen valittuja luottamushenkilöitä, 
myös varajäseniä, joihin sovelletaan kuntalain 31 §:n 3 momentin mukaan, mitä 
varsinaisista jäsenistä säädetään.

Erottaminen epäluottamuksen perusteella voi kohdistua myös luottamushenkilöihin, 
jotka jäsenkunnan valtuusto on valinnut kuntayhtymän toimielimeen, esimerkiksi 
kuntayhtymän yhtymävaltuustoon tai -hallitukseen.

Asia luottamushenkilön erottamisesta kesken toimikauden tulee vireille 
kunnanhallituksen esityksestä tai vähintään neljäsosan valtuutetuista tehtyä sitä 
koskevan aloitteen.
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1.  

2.  
3.  

4.  
5.  

Kuntalain 35 §:ssä säädetään tilapäisen valiokunnan asettamisesta. Tilapäinen 
valiokunta on erityinen valmisteluelin luottamushenkilöiden erottamista koskevissa 
asioissa. Kun luottamushenkilön erottamista koskeva asia on tullut vireille, valtuusto 
voi asettaa tilapäisen valiokunnan, jonka on valmisteltava asia. Valiokunnan jäsenten 
on oltava valtuutettuja tai varavaltuutettuja.

Tilapäisen valiokunnan on hankittava sen valmisteltaviin kuuluvissa asioissa 
kunnanhallituksen lausunto.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että kaupunginvaltuusto:

Päättää asettaa kuntalain 35 §:n mukaisen tilapäisen valiokunnan selvittämään, 
nauttivatko Mikkelin kaupungin kasvatus- ja opetuslautakunta ja Etelä -Savon 
kampuskiinteistöt kuntayhtymän yhtymähallitus valtuuston luottamusta.
Valitsee tilapäiseen valiokuntaan 5 - 7 jäsentä.
Valtuuttaa valiokunnan valitsemaan keskuudestaan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan.
Päättää, että valiokunta voi ottaa itselleen sihteerin.
Päättää määräajasta, minkä kuluessa tilapäisen valiokunnan tulee laatia selvitys, 
ovatko Mikkelin kaupungin kasvatus- ja opetuslautakunta ja Etelä -Savon 
kampuskiinteistöt kuntayhtymän yhtymähallitus menettäneet valtuuston 
luottamuksen ja mikä on luottamuksen menettämisen peruste.

Pöytäkirja tämän pykälän osalta tarkastetaan kokouksessa.

Päätös
Asiasta käydyn keskustelun aikana esittelijä muutti päätösehdotuksen kohdat 1 ja 5 
seuraavaan muotoon:

1. Päättää asettaa kuntalain 35 §:n mukaisen tilapäisen valiokunnan 
selvittämään nauttiiko Mikkelin kaupungin kasvatus- ja opetuslautakunta 
valtuuston luottamusta.

5. Päättää määräajasta, minkä kuluessa tilapäisen valiokunnan tulee laatia 
selvitys, onko Mikkelin kaupungin kasvatus- ja opetuslautakunta menettänyt 
valtuuston luottamuksen ja mikä on luottamuksen menettämisen peruste.

Kaupunginhallitus hyväksyi yksimielisesti esittelijän muutosehdotuksen kohdista 1 ja 5 
sekä kohdat 2-4 päätösehdotuksen mukaisesti. 

Pöytäkirja tämän pykälän osalta tarkastettiin kokouksessa.

 

Kaupunginvaltuusto, 23.05.2022, § 71

Ehdotus
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1.  

2.  
3.  

4.  
5.  

Kaupunginhallitus:
Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että kaupunginvaltuusto:

Päättää asettaa kuntalain 35 §:n mukaisen tilapäisen valiokunnan 
selvittämään nauttiiko Mikkelin kaupungin kasvatus- ja opetuslautakunta 
valtuuston luottamusta.
Valitsee tilapäiseen valiokuntaan 5 - 7 jäsentä.
Valtuuttaa valiokunnan valitsemaan keskuudestaan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan.
Päättää, että valiokunta voi ottaa itselleen sihteerin.
Päättää määräajasta, minkä kuluessa tilapäisen valiokunnan tulee laatia selvitys, 
onko Mikkelin kaupungin kasvatus- ja opetuslautakunta menettänyt valtuuston 
luottamuksen ja mikä on luottamuksen menettämisen peruste.

Päätös
Asiasta käydyn keskustelun aikana valtuutettu Kirsi Olkkonen esitti, että 
kaupunginvaltuusto päättää asettaa tilapäisen valiokunnan. Puheenjohtaja tiedusteli 
voidaanko esitys hyväksyä yksimielisesti. Hyväksyttiin.

Lisäksi valtuutettu Kirsi Olkkonen esitti, että tilapäiseen valiokuntaan valitaan viisi 
jäsentä. Puheenjohtaja tiedusteli voidaanko esitys hyväksyä yksimielisesti. Hyväksyttiin.

Tilapäiseen valiokuntaan valittiin esitysten mukaisesti Hannu Tullinen, Katriina 
Noponen, Raimo Heinänen, Olli Miettinen ja Nina Jussi-Pekka. 

Asiakohdat 3-4 hyväksyttiin yksimielisesti kaupunginhallituksen esityksen mukaisesti 
ja kaupunginvaltuuston puheenjohtaja Oskari Valtolan esityksestä hyväksyttiin 
yksimielisesti, että tilapäisen valiokunnan tulee laatia selvitys 29.8.2022 pidettävään 
kaupunginvaltuuston kokoukseen mennessä.

Merkitään, että valtuutettu Jussi Marttinen ilmoitti olevansa esteellinen (oma asia) ja 
poistui kokouksesta tämän pykälän käsittelyn ajaksi. Ilmoitus hyväksyttiin.

Tilapäinen valiokunta, 29.06.2022, § 8

Ehdotus

Tilapäinen valiokunta merkitsee kuulemisen tiedoksi.

Päätös
Kuulemisesta laadittiin muistio, joka liitetään pöytäkirjan oheismateriaaliksi.

Tilapäinen valiokunta, 29.06.2022, § 9

Mikkelin kaupunginvaltuusto on kokouksessaan 23.5.2022 päättänyt kuntalain 35 §:n 
mukaisen tilapäisen valiokunnan asettamisesta selvittämään, nauttiiko Mikkelin 
kaupungin kasvatus- ja opetuslautakunta valtuuston luottamusta.

Tilapäinen valiokunta on 29.6.2022 kuullut kasvatus- ja opetuslautakunnan jäsentä 
Jussi Marttista ja puheenjohtaja Petri Tikkasta.
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Kuntalain 35 §:n mukaisesti tilapäisen valiokunnan on hankittava sen valmisteltaviin 
kuuluvissa asioissa kunnanhallituksen lausunto.

Tilapäinen valiokunta päättää pyytää asiassa Mikkelin kaupunginhallituksen 
lausunnon. Lausuntopyynnön oheismateriaalina  kaupunginhallitukselle toimitetaan 
kuulemisista laaditut muistiot.

Ehdotus

   

Päätös
Tilapäinen valiokunta päätti pyytää lausunnon kaupunginhallitukselta 23.8.2022 klo 
09.00 mennessä.

Tilapäinen valiokunta, 29.06.2022, § 7

Ehdotus

Tilapäinen valiokunta merkitsee kuulemisen tiedoksi.

Päätös
Kuulemisesta laadittiin muistio, joka liitetään pöytäkirjan oheismateriaaliksi.

Jussi Marttinen on antanut kirjallisen lausunnon, joka merkittiin tiedoksi ja liitettiin 
pöytäkirjan oheismateriaaliksi.

Kaupunginhallitus, 15.08.2022, § 292

Valmistelijat / lisätiedot:
Tarja Poikolainen
tarja.poikolainen@mikkeli.fi
kaupunginlakimies

Tilapäinen valiokunta on 29.6.2022 kuullut kasvatus- ja opetuslautakunnan jäsen Jussi 
Marttista ja puheenjohtaja Petri Tikkasta. Jussi Marttinen on lisäksi antanut asiasta 
kirjallisen lausunnon.

Kuntalain 35 §:n mukaisesti tilapäisen valiokunnan on hankittava sen valmisteltaviin 
kuuluvissa asioissa kunnanhallituksen lausunto. Lausuntoa pyydetään 
kaupunginhallitukselta 23.8.2022 klo 9.00 mennessä.

Tilapäiselle valiokunnalle on valmisteltu seuraava lausunto:

Kannabiksen käyttö

Suomessa rikoslaki säätelee kannabiksen ja muiden huumausaineiden valmistusta, 
levitystä ja käyttöä. Huumausainelain mukaan kannabis luetaan Suomessa 
huumausaineeksi, joten siihen sovelletaan rikoslakia.

Rikoslain 50 luvun 2 a §:n mukaan huumausaineen käyttörikos on kyseessä silloin, kun 
joku laittomasti käyttää tai omaa käyttöään varten pitää hallussaan tai yrittää hankkia 



Mikkeli Pöytäkirja 8/2022 14 ( )65
Kaupunginvaltuusto 29.08.2022

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Mikkelin asianhallintajärjestelmässä

vähäisen määrän huumausainetta. Huumausaineen käyttörikoksesta tuomitaan 
sakkoon tai vankeuteen enintään kuudeksi kuukaudeksi.

Poikkeuksellisesti Suomessa kannabis on tietyin perustein lääkekäytössä sallittu. 
Osalle lääkekannabisvalmisteista tarvitaan Lääkealan turvallisuus- ja kehittämiskeskus 
Fimean myöntämä erityislupa, kun taas tietyn valmisteen käyttölupaan tarvitaan 
lääkärin resepti.

Käypä hoito -työryhmä Huumeongelmaisen hoito 12.4.2018 on selvittänyt 
kannabiksen käytön terveyshaittoja. Kannabista käytetään yleensä sen aiheuttaman 
hyvänolon tunteen takia, mutta aineen käytöstä voi seurata myös päinvastaisia 
psyykkisiä oireita.

Kannabis on riippuvuutta aiheuttava aine. Huumeriippuvuus aiheuttaa merkittäviä 
uhkia sekä fyysiselle että psyykkiselle terveydelle. Kannabiksen käytön nuorena 
aloittaneella on enemmän sekä sosiaalista ja emotionaalisia että koulututukseen ja 
työelämään liittyviä riskejä. Kannabiksen käyttö lisää skitsofreniariskiä erityisesti 
paljon käyttävillä, joilla se kaksinkertaistaa riskin. Riskiä lisäävät muun muassa käytön 
aloitus alle 16-vuotiaana.

Taulukossa 1 on esitetty kannabiksen akuutit fysiologiset ja psykologiset vaikutukset ja 
taulukossa 2 kannabiksen käytön krooniset vaikutukset ja riskit.

Taulukko 1. Kannabiksen akuutit fysiologiset ja psykologiset vaikutukset.

Pieni tai keskisuuri annos
(oireet voimakkaimmillaan 30 minuutin kohdalla, kestävät 2–4 tuntia)

Huonontunut keskittymiskyky ja muisti
Ruokahalun kasvu
Takykardia, verenpaineen lasku
Verestävät silmät
Suun kuivuminen
Psykomotorisen koordinaation huononeminen
Unihäiriöt
Sedaatio (keskushermoston lamaannutus, siten että tajunnan taso laskee)

Suuri annos ja akuutti myrkytys

Huonontunut keskittymiskyky, muisti ja psykomotoriikka
Lisääntynyt liikenneonnettomuusriski, erityisesti alkoholin ja lääkkeiden 
yhteydessä
Ahdistuneisuus, paniikki
Psykoosi
Paranoia, muut psykoosioireet, depersonalisaatio, taustalla olevan psyykkisen 
ongelman paheneminen

Taulukko 2. Kannabiksen käytön krooniset vaikutukset ja riskit.

Kognitiiviset vaikutukset
(usein lieviä, korostuvat yli 10 vuoden päivittäiskäytön jälkeen, osittain palautuvia)

Huono keskittymiskyky
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11.  
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13.  

14.  

15.  

Verbaalisen muistin huononeminen
Vaikeuksia jäsentää ja integroida monimutkaisia asioit
Oppiminen vaikeutuu, suoritustaso laskee, työttömyyden riski kasvaa

Psyykkiset ongelmat

Masennus ja ahdistuneisuus
Uni häiriöt
Psykoosi
Syrjäytyminen

Muut

Hedelmällisyyden aleneminen
Mahdolliset vaikutukset sikiöön (alhainen syntymäpaino)
Rikoksiin ajautumisen riski suurenee
Alkoholin ja muiden huumeiden liikakäyttö

Kasvatus- ja opetuslautakunnan alainen toiminta

Mikkelin kaupungin sivistyksen ja hyvinvoinnin palvelualueen toimintasäännön 
kohdan 2.2.1 mukaan kasvatus- ja opetuslautakunnan alainen toiminta käsittää 
varhaiskasvatuspalvelut, perusopetuspalvelut ja lukiokoulutuksen.

Mikkelin kaupungin hallintosäännön 31 §:ssä säädetään kasvatus- ja 
opetuslautakunnan erityisestä toimivallasta. Sen mukaan lautakunta

hyväksyy varhaiskasvatuksen, esi- ja perusopetuksen ja lukiokoulutuksen 
kuntakohtaiset kasvatus- ja opetussuunnitelmat,
päättää aamu- ja iltapäivätoiminnan järjestämisen periaatteista,
päättää varhaiskasvatusoikeuden laajuuden periaatteista sitä koskevan 
erityislainsäädännön sekä kaupunginvaltuuston linjaamien periaatteiden 
puitteissa,
päättää koulutuksen arvioinnista,
päättää koulujen ja oppilaitosten työ- ja loma-ajoista,
päättää lukiokoulutuksen järjestämislupienhakemisesta,
päättää lukiokoulutuksen aloituspaikoista ja niiden sijoittamisesta oppilaitoksiin,
päättää koulutuspalvelujen hankkimisesta ulkopuoliselta tuottajalta,
päättää perusopetuksen oppilasalueista (lähikoulualueet),
hyväksyy koulukuljetussuunnitelman lainsäädännön ja kaupunginhallituksen 
vahvistamien perusteiden mukaan,
päättää kokeilulupien hakemisesta,
vahvistaa perusopetuksen oppilaaksi ottamisen perusteet ja järjestettävät pääsy- 
ja soveltuvuuskokeet,
päättää perusopetuksen oppilaan ottamisesta ja siirtämisestä erityisopetukseen 
tai vastaavalle perusopetuksen luokalle, milloin oppilaan huoltaja vastustaa 
siirtoa,
päättää oppilaan/opiskelijan määräaikaisesta erottamisesta ja opiskelusta 
pidättämisestä rikostutkinnan ajaksi,
päättää muista toimialaansa kuuluvista tehtävistä, ellei tehtävää ole säädetty tai 
määrätty muun toimielimen tai viranhaltijan ratkaistavaksi.
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Ammattikasvattajat ja ehkäisevä päihdetyö

Päihdekasvatus ei ole erillinen osa kasvatusta. Päihdekasvatus on osa joka päivästä 
elämää ja tapahtuu arjen tilanteissa, kun päihteet tulevat esille.

Ehkäisevä päihdetyö on päihteiden aiheuttamien haittojen ehkäisyä ja vähentämistä. 
Ehkäisevää päihdetyötä osana omaa työtään tekevät mm. ammattikasvattajat kuten 
päiväkotien henkilöstö, opettajat ja nuorisotyöntekijät. Myös monen muun 
ammattilaisen tehtävissä sivutaan usein ehkäisevään päihdetyöhön liittyviä asioita.

Ehkäisevää päihdetyötä ohjaa laki ehkäisevän päihdetyön järjestämisestä. Laki tuli 
voimaan vuonna 2015 ja se määrittää alkoholin, tupakan, huumausaineiden ja 
rahapelaamisen haittojen ehkäisyä.

Lain mukaan ehkäisevän päihdetyön on perustuttava päihteiden käytön ja siitä 
aiheutuvien haittojen seurantaan, käytettävissä olevaan tieteelliseen näyttöön ja 
hyviin käytäntöihin. Ehkäisevässä päihdetyössä tulee lain mukaan kiinnittää huomioita 
myös muille kuin päihteiden käyttäjille aiheutuviin haittoihin.

Ehkäisevän päihdetyön laki määrittää sitä, miten kunnissa ehkäisevää päihdetyötä 
toteutetaan. Kunnat vastaavat hallinnollisella tasolla ehkäisevän päihdetyön 
koordinoinnista ja organisoimisesta.

Ruohonjuuritason ehkäisevä päihdetyö sen sijaan kuuluu osaksi esimerkiksi 
kasvatusalan ja sosiaali- ja terveysalan ammattilaisten työtä. Erityisesti 
ammattikasvattajilla on merkittävä rooli lasten ja nuorten hyvinvoinnin ja kasvun 
tukemisessa sekä päihteiden käytön ehkäisyssä.

Päiväkodin henkilöstön ehkäisevä päihdetyö on vanhemmuuden tukemista ja 
lapsen oirehtimiseen puuttumista. Päiväkodissa luodaan perusta 
vuorovaikutustaitojen kehittymiselle ja sosiaalisissa tilanteissa toimimiselle. Myös 
lastensuojeluilmoitukset ovat ennaltaehkäisevää päihdetyötä. Lasten kasvuolosuhteita 
turvaamalla voidaan ehkäistä päihteiden käytöstä aiheutuvia haittoja

Opettajalla on merkittävä rooli käsitellä päihteisiin liittyviä ajankohtaisia teemoja 
kouluympäristössä. Päihdekasvatus sisältyy terveystiedon opetukseen, mutta 
opettajien on hyvä olla valmiita keskustelemaan myös muilla tunneilla päihteisiin 
liittyvistä kysymyksistä, jos niitä ilmenee.

Mikäli koulussa järjestetään ulkopuolisen kouluttajan päihdekasvatustunti, tulee 
opettajan olla valmis keskustelemaan päihteistä jälkikäteen, jos oppilailla on herännyt 
aiheesta kysymyksistä. Koulu on päihteetön tila. Opettajan vastuulla on tämän vuoksi 
puuttua päihteiden välittämiseen, myyntiin ja hallussapitoon, jos tällaista 
koulualueella ilmenee.

Nuorisotyöntekijä huolehtii nuorisotyön päihteettömyydestä varmistamalla, että 
tiloissa ja tapahtumissa ei käytetä päihteitä. Nuorisotyöntekijän on hyvä suunnitella 
toimintaa niin, että ehkäisevän päihdetyön teemat pysyvät esillä säännöllisesti. 
Nuorisotyössä on mahdollista luoda vapaamuotoista keskustelukulttuuria, sillä 
toimintaan osallistutaan vapaa-ajalla. Nuorisotyöntekijän on tärkeää reagoida 
keskusteluissa esimerkiksi nuorten lisääntyneeseen puheeseen päihteistä, nuorten 
huoliin päihteisiin liittyen ja päihteiden käytön esillä pitämiseen.
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Hyvinvointikertomuksen seuranta ja hyvinvoinnin tila Mikkelissä vuonna 2021

Hyvän elämän strateginen ohjelma on lakisääteinen hyvinvointikertomus ja -
suunnitelma. Mikkelin kaupunginvaltuustossa käsiteltiin 23.5.2022 § 67 Hyvän elämän 
ohjelman/hyvinvointikertomuksen seurantaa ja hyvinvoinnin tilaa Mikkelissä vuonna 
2021.

Selvityksen mukaan huolestuttavaa on muuan muassa, että marihuanan ja 
kannabiksen käytön kokeilu on lisääntynyt Mikkelissä lukiolaisten keskuudessa ja 
ylittää sekä heidän että 8-9 luokkalaisten keskuudessa yli maan keskiarvon. Mikkelissä 
nuoret kokevat huumeiden hankkimisen omalla paikkakunnalla helpoksi. Lisäksi 
huumeiden käyttö liikenteessä on noussut viime vuosina ennätystasolle – 
rattijuopoista ensi kertaa historiassa puolet oli huumekuskeja. Päihteiden käyttö 
Mikkelissä on huolestuttavan suurta. Laittomat huumeet ovat yhä nuorempien 
saatavilla ja kokeiltavina. Jätevesitutkimuksen löydökset ovat huumeiden käytön 
seurannan osalta huolestuttavia.

Kaupunginhallituksen arvion mukaan kasvatus- ja opetuslautakunnan jäsenen 
toiminta saattaa mahdollisesti täyttää huumausaineen käyttörikoksen 
tunnusmerkistön.

Ottaen huomioon lautakunnan tehtäväalue varhaiskasvatuksessa, perusopetuksessa 
ja lukiokoulutuksessa lautakunnan tehtävään liittyy myös vastuu edustamansa 
palvelualueen toiminnasta ja maineesta. Erityisesti ammattikasvattajilla on merkittävä 
rooli lasten ja nuorten hyvinvoinnin ja kasvun tukemisessa sekä päihteiden käytön 
ehkäisyssä.

Kaupunginhallitus katsoo, että lautakunnan jäsenen toiminta antaa virheellisen kuvan 
lautakunnan kaikkien jäsenten asenteista ja suhtautumisesta kannabiksen käyttöön ja 
käytön hyväksyttävyyteen. Myös koko kaupungin mainekuvaan asialla on kielteistä 
vaikutusta.

Kaupunginhallitus toteaa, että kasvatus- ja opetuslautakunnan jäsenen toiminta on 
synnyttänyt selvän luottamuspulan kasvatus- ja opetuslautakunnan toimintaan ja 
uskottavuusongelman lautakunnan kykyyn hoitaa tehtäviään.

Kasvatus- ja opetuslautakunnan jäsen Jussi Marttisen ja puheenjohtaja Petri Tikkasen 
kuulemismuistiot sekä Jussi Marttisen kirjallinen lausunto on kokouksen 
oheismateriaalina. Ne ovat salassa pidettäviä, koska ne sisältävät terveystietoja, tietoja 
henkilön elintavoista ja yksityisyyden suojan piiriin kuuluvista asioista (laki 
viranomaistoiminnan julkisuudesta 24.1 §:n 25 ja 32 kohta).

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus päättää antaa yllä olevan lausunnon vastauksena tilapäisen 
valiokunnan tekemään lausuntopyyntöön.

Pöytäkirja tämän pykälän osalta tarkastetaan kokouksessa.

Päätös
Hyväksyttiin.
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Tilapäinen valiokunta, 23.08.2022, § 14

Valmistelijat / lisätiedot:
Tarja Poikolainen
tarja.poikolainen@mikkeli.fi
kaupunginlakimies

Ehdotus

Tilapäinen valiokunta antaa kokouksessaan kaupunginvaltuustolle tehdyn selvityksen 
siitä, onko kasvatus- ja opetuslautakunta menettänyt kaupunginvaltuuston 
luottamuksen.

Pöytäkirja tämän pykälän osalta tarkastetaan kokouksessa.

Päätös
Tilapäinen valiokunta antaa kaupunginvaltuustolle seuraavan selvityksen:

Mikkelin kaupunginvaltuusto päätti 23.5.2022 § 71 tilapäisen valiokunnan 
asettamisesta. Valiokunnan tehtäväksi annettiin selvittää, nauttiiko Mikkelin 
kaupungin kasvatus- ja opetuslautakunta valtuuston luottamusta.

Kuntalain 34 §:n 1 momentin mukaan valtuusto voi erottaa kunnan, kuntayhtymän ja 
kuntien yhteiseen toimielimeen valitsemansa luottamushenkilöt kesken toimikauden, 
jos he tai jotkut heistä eivät nauti valtuuston luottamusta. Erottamispäätös koskee 
kaikkia toimielimeen valittuja luottamushenkilöitä.

Tilapäinen valiokunta toteaa selvennyksenä, että selvitystyö on koskenut nimenomaan 
vain kasvatus- ja opetuslautakunnan jäsen Jussi Marttisen toimia. Kuntalain 34 §:ssä 
määrätyllä tavalla mahdollinen erottamispäätös koskisi kuitenkin kaikkia kasvatus- ja 
opetuslautakunnan jäseniä.

Tilapäisen valiokunnan asettamiseen johtavat seikat on kuvattu edellä mainitussa 
valtuuston päätöksessä 23.5.2022 § 71.

Tilapäinen valiokunta on 29.6.2022 kuullut asian johdosta kasvatus- ja 
opetuslautakunnan jäsen Jussi Marttista ja puheenjohtaja Petri Tikkasta. Jussi 
Marttinen on antanut asiassa myös kirjallisen lausunnon. Myös kaupunginhallitus on 
antanut asiasta kirjallisen lausunnon tilapäiselle valiokunnalle.

Tilapäinen valiokunta katsoo saadun selvityksen perusteella, että Marttisen 
varsinaisessa toiminnassa lautakunnan jäsenenä ei ole ilmennyt olennaisia puutteita 
tai virheitä.

Kuulemisissa on käynyt ilmi, että Marttinen ei koe olevansa poliittisen ajojahdin 
kohteena. Marttisen asenne ja suhtautuminen on myönteinen kannabiksen käyttöön 
ja sen laillistamiseen. Hän ei näe moraalista ristiriitaa kannabiksen käytön ja kasvatus- 
ja opetuslautakunnan tehtävien sekä jäsenyyden välillä. Marttinen on ilmoittanut, että 
hän olisi valmis jatkamaan luottamustehtävässään, mutta maininnut ymmärtävänsä 
luottamuksen arvioinnin nimenomaan kasvatus- ja opetuslautakunnan osalta.

Kaupunginhallitus on tilapäiselle valiokunnalle antamassaan lausunnossaan katsonut, 
että kasvatus- ja opetuslautakunnan jäsen Marttisen toiminta on synnyttänyt selvän 
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luottamuspulan kasvatus- ja opetuslautakunnan toimintaan ja uskottavuusongelman 
lautakunnan kykyyn hoitaa tehtäviään.

Ottaen huomioon lautakunnan tehtäväalueen varhaiskasvatuksessa, 
perusopetuksessa ja lukiokoulutuksessa lautakunnan tehtävään liittyy myös vastuu 
edustamansa palvelualueen toiminnasta ja maineesta. Lisäksi Mikkelissä on viime 
aikoina  nuorten huumeiden käyttö sekä siitä aiheutuvat haitat tutkitusti lisääntyneet. 
Myös koko kaupungin mainekuvaan asialla on kielteistä vaikutusta.

Edellä mainituilla perusteilla tilapäinen valiokunta katsoo, että kasvatus- ja 
opetuslautakunnan jäsenen toiminta on synnyttänyt selvän luottamuspulan kasvatus- 
ja opetuslautakunnan toimintaan, minkä vuoksi kasvatus- ja opetuslautakunnan jäsen 
Jussi Marttinen ei nauti valtuuston luottamusta.

Tilapäinen valiokunta päätti antaa edellä olevan selvityksen kaupunginvaltuustolle. 
Tehdyn selvityksen perusteella tilapäinen valiokunta päätti esittää 
kaupunginvaltuustolle, että kasvatus- ja opetuslautakunnan jäsen Jussi Marttinen ei 
nauti valtuuston luottamusta.

Tilapäinen valiokunta esittää, että kaupunginvaltuusto päättää erottaa kasvatus- ja 
opetuslautakunnan jäsenet mukaan lukien varajäsenet ja valitsee kasvatus- ja 
opetuslautakuntaan uudet jäsenet ja heille henkilökohtaiset varajäsenet sekä valitsee 
puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jäljellä olevaksi toimikaudeksi.

Kaupunginvaltuusto, 29.08.2022, § 99

Liitteet
1 Liite Kv 29.8.2022 Hyvän elämän ohjelman hyvinvointikertomuksen seuranta ja 
hyvinvoinnin tila 2021
2 Liite Kv 29.8.2022 Länsi-Savon uutinen 26.4.2022

Kasvatus- ja opetuslautakunnan jäsen Jussi Marttisen ja puheenjohtaja Petri Tikkasen 
kuulemismuistiot sekä Jussi Marttisen kirjallinen lausunto on kokouksen 
oheismateriaalina. Ne ovat salassa pidettäviä, koska ne sisältävät terveystietoja, tietoja 
henkilön elintavoista ja yksityisyyden suojan piiriin kuuluvista asioista (laki 
viranomaistoiminnan julkisuudesta 24.1 §:n 25 ja 32 kohta).

Ehdotus

Tilapäinen valiokunta:
Tilapäinen valiokunta esittää kaupunginvaltuustolle, että kasvatus- ja 
opetuslautakunnan jäsen Jussi Marttinen ei nauti valtuuston luottamusta.

Lisäksi tilapäinen valiokunta esittää, että kaupunginvaltuusto päättää erottaa 
kasvatus- ja opetuslautakunnan jäsenet mukaan lukien varajäsenet ja valitsee 
kasvatus- ja opetuslautakuntaan uudet jäsenet ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
sekä valitsee puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan jäljellä olevaksi toimikaudeksi.

Pöytäkirja tarkastetaan tämän pykälän osalta kokouksessa.

Päätös
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Kaupunginvaltuusto päätti erottaa kasvatus- ja opetuslautakunnan. Pöytäkirja 
tarkastettiin tältä osin kokouksessa.

Kaupunginvaltuusto valitsi kasvatus- ja opetuslautakuntaan yksimielisesti

Varsinaiset jäsenet:

Antti Pakarinen, ohjelmistokehittäjä, diplomi-insinööri, VPJ
Tiina Elkharam, yrittäjä, omaishoitaja
Riikka Nikulainen, puhtauspalveluesimies
Olli Marjalaakso, HTM
Jenni Oksanen, DI, aluesuunnittelupäällikkö
Petri Tikkanen, työsuojeluasiantuntija, PJ
Hanne Vainio, vanerityöntekijä
Leena Kontinen, yhteiskuntatieteiden maisteri 
Jaana Strandman, kasvatustieteen maisteri, erityisopettaja
Toni Kanerva, nuoriso-ohjaaja
Olli Ylönen, lähihoitaja

Henkilökohtaiset varajäsenet:

Matti Kekkonen, metsäasiantuntija
Kati Häkkinen, yrittäjä
Jaakko Matiskainen, maatalousyrittäjä
Jan-Peter Kauppinen, tekniikan ylioppilas
Mali Soininen, yksikönjohtaja, eläkeläinen 
Jose Friman, maalari
Ilona Reponen, myyjä
Katriina Janhunen, opiskelija
Mervi Eskelinen, terveydenhuollon maisteri, ammatillinen opettaja
Pertti Karhunen, metsätalousinsinööri, työelämäkoordinaattori
Jenni Kolmisoppi, FM, kieltenopettaja
 

Merkitään, että valtuutettu Jussi Marttinen ilmoitti olevan esteellinen eron käsittelyn 
osalta ja poistui kokouksesta tämän kohdan käsittelyn ajaksi. Ilmoitus hyväksyttiin.

Merkitään, että varavaltuutettu Nina Jussi-Pekka saapui kokoukseen tämän pykälän 
käsittelyn aikana.

Merkitään, että pöytäkirja tarkastettiin myös kasvatus- ja opetuslautakunnan valinnan 
osalta kokouksessa.

Tiedoksi
Jussi Marttinen, valitut jäsenet ja varajäsenet, luottamushenkilörekisterinhoitaja, 
Meidän IT ja talous Oy/palkanlaskenta
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Kaupunkikehityslautakunta, § 62,03.05.2022
Kaupunginhallitus, § 217,16.05.2022
Kaupunginhallitus, § 286,15.08.2022
Kaupunginvaltuusto, § 100, 29.08.2022

§ 100
Paljavesi – Niinivesi rantayleiskaavan muutos / Rintala

MliDno-2022-791

Kaupunkikehityslautakunta, 03.05.2022, § 62

Valmistelijat / lisätiedot:
Minna Frosti
minna.frosti@mikkeli.fi
kaavoitusinsinööri

Liitteet
1 Liite Kkltk Rintala ryk muutos 3.5.2022

Maankäyttö ja kaupunkirakenne -yksikkö lähettää otsikossa mainitun 7. päivänä 
tammikuuta 2022 päivätyn rantaosayleiskaavan muutosehdotuksen 
kaupunkikehityslautakunnan käsiteltäväksi.

Kaavamuutoksen on laatinut Tmi Insinöörityö Alpo Leinonen maaomistajien 
aloitteesta.

Alueelle on voimassa Ristiinan kunnanvaltuuston 17.6.2002 hyväksymä Paljavesi – 
Niinivesi rantayleiskaava. Suunnittelualue sijaitsee Kernuu järven ranta-alueella. Kaava-
alue käsittää pääosan tilan Rintala 491-514-2-1 ranta-alueesta sekä tilan Kaisankallio 
491-514-2-28.

Kaavamuutos on tullut vireille 16.2.2022 päivätyllä kirjeellä, jonka liitteenä on ollut 
osallistumis- ja arviointisuunnitelma sekä kaavaluonnos. Osallistumis- ja 
arviointisuunnitelma (OAS) sekä kaavaluonnos olivat nähtävillä 16.2. - 18.3.2022.

Määräaikaan mennessä OAS:sta ja luonnoksesta saatiin kolme lausuntoa. Mielipiteitä 
ei esitetty.

Etelä-Savon ELY-keskuksen lausunnossa 18.3.2022 on esitetty mm., että 
kaavamuutoshankkeen OAS:ssa on riittävällä tavalla esitetty hankkeen lähtökohdat ja 
tavoitteet. Kaavamuutoksen eri vaikutukset tulevat OAS:n mukaan arvioiduksi. ELY- 
keskuksella ei ole huomautettavaa OAS:n takia.

Kaksi oikeusvaikutteisen rantaosayleiskaavan rakennuspaikkaa on tarkoitus siirtää 
emätilan sisällä samalle järvialueelle sijoittuvalle ranta-alueelle. Samalla muutoksella 
laajennetaan hiukan yhden lomarakennuspaikan kokoa, jolloin rakennuspaikan 
rakennettavuus paranee. Vaikka esitetyllä muutoksella yleiskaavan yksi huomattavan 
pitkä rakentamaton yhtenäinen rantajakso katkeaa, jää emätilan alueelle vielä 
riittävästi yhtenäistä vapaata ranta-aluetta jokamiehen oikeuksien ja yleisen 
virkistyskäytön tarpeisiin. Kaavaratkaisulle ei ole estettä.

Ilmakuvatarkastelun perusteella eteläisimmän esitetyn rakennuspaikan kohdalla 
näyttäisi olevan kookasta lehtipuustoa, mahdollisesti haapojakin?  Luontoarvojen, 
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lähinnä liito-oravan esiintymisen selvittäminen rakentamiseen esitetyillä alueilla on 
tarpeen.

Vastine: Rintalan tilasta koilliseen noin 1,5 km järven toisella puolella ja luoteeseen 
noin 1,0 km Rätkänlahden eteläpuolella on havaintoja liito-oravista. Kaavaluonnoksen 
mukaisilla rakennuspaikoilla on selvitetty liito-oravan jälkihavaintoja. Lisäksi on otettu 
valokuvia rakentamisalueista sen selvittämiseksi, että onko alueilla liito-oravan 
elinympäristön tarvitsemia suuria haapoja ja kuusia. Alueilta ei ole todettu liito-oravan 
tarvitsemia elinympäristöjä eikä jälkihavaintoja. Vastineen liitteenä on valokuvia ja 
selvitys siitä, ettei kaavamuutoksen rakentamisalueiksi merkityillä alueilla ole sellaisia 
luontoarvoja ja ympäristöjä, joissa voisi olla liito-oravan elinympäristöjä.

Etelä-Savon pelastuslaitoksen lausunnossa 13.3. todetaan, että 
pelastusviranomaisella ei ole huomautettavaa kaavoitukseen.

Etelä-Savon maakuntaliitto on sähköpostiviestissään 19.1.2022 ilmoittanut, ettei 
heillä ole kaavaan lausuttavaa.

Kaavaluonnokseen ei tehty muutoksia lausuntojen johdosta.

Ehdotus
Esittelijä: Jouni Riihelä, kaupunkikehitysjohtaja

Kaupunkikehityslautakunta esittää kaupunginhallitukselle, että se hyväksyy alustavasti 
Paljavesi – Niinivesi rantayleiskaavan muutoksen osalla tilaa Rintala 491-514-2-1 sekä 
tilalla Kaisankallio 491-514-2-28, asettaa sen julkisesti nähtäville ja pyytää siitä 
lausunnot rakennusvalvonnalta, Mikkelin seudun ympäristöpalveluilta, Etelä-Savon 
elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskukselta ja Etelä-Savon pelastuslaitokselta.

Päätös
Hyväksyttiin.

Kaupunginhallitus, 16.05.2022, § 217

Valmistelijat / lisätiedot:
Minna Frosti
minna.frosti@mikkeli.fi
kaavoitusinsinööri

Liitteet
1 Liite Kh Rintala ryk muutos 16.5.2022

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus hyväksyy alustavasti Paljavesi – Niinivesi rantayleiskaavan 
muutoksen osalla tilaa Rintala 491-514-2-1 sekä tilalla Kaisankallio 491-514-2-28, 
asettaa sen julkisesti nähtäville ja pyytää siitä lausunnot rakennusvalvonnalta, 
Mikkelin seudun ympäristöpalveluilta, Etelä-Savon elinkeino-, liikenne- ja 
ympäristökeskukselta ja Etelä-Savon pelastuslaitokselta.

Päätös
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Hyväksyttiin.

Kaupunginhallitus, 15.08.2022, § 286

Valmistelijat / lisätiedot:
Minna Frosti
minna.frosti@mikkeli.fi
kaavoitusinsinööri

Liitteet
1 Liite Kh 15.8.2022 Paljavesi-Niinivesi ryk muutos Rintala

Kaavaehdotus oli nähtävillä 25.5.-27.6.2022. Nähtävilläoloaikana saatiin kaksi 
lausuntoa. Lausunnot antaneilla Etelä-Savon elinkeino-, liikenne- ja 
ympäristökeskuksella ja Etelä-Savon pelastuslaitoksella ei ollut huomautettavaa 
rantayleiskaavan muutoksen ehdotuksen takia. Muistutuksia ei jätetty.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että se hyväksyy Paljavesi – Niinivesi 
rantayleiskaavan muutoksen koskien pääosan tilan Rintala 491-514-2-1 ranta-alueesta 
sekä tilan Kaisankallio 491-514-2-28.

Päätös
Hyväksyttiin.

Kaupunginvaltuusto, 29.08.2022, § 100

Liitteet
1 Liite Kv Paljavesi-Niinivesi ryk muutos Rintala 29.8.2022

Ehdotus

Kaupunginhallitus:
Kaupunginhallitus esittää, että kaupunginvaltuusto hyväksyy Paljavesi – Niinivesi 
rantayleiskaavan muutoksen koskien pääosan tilan Rintala 491-514-2-1 ranta-alueesta 
sekä tilan Kaisankallio 491-514-2-28.

Päätös
Hyväksyttiin.

Tiedoksi
Etelä-Savon Ely-keskus
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Kaupunkikehityslautakunta, § 63,03.05.2022
Kaupunginhallitus, § 218,16.05.2022
Kaupunginhallitus, § 287,15.08.2022
Kaupunginvaltuusto, § 101, 29.08.2022

§ 101
Syysjärvi-Toplasen rantaosayleiskaavan muutos / Kinnarinkangas

MliDno-2022-792

Kaupunkikehityslautakunta, 03.05.2022, § 63

Valmistelijat / lisätiedot:
Minna Frosti
minna.frosti@mikkeli.fi
kaavoitusinsinööri

Liitteet
1 Liite Kkltk Kinnarinkangas royk muutos 3.5.2022

Maankäyttö ja kaupunkirakenne -yksikkö lähettää otsikossa mainitun 7. päivänä 
tammikuuta 2022 päivätyn rantaosayleiskaavan muutosehdotuksen 
kaupunkikehityslautakunnan käsiteltäväksi.

Kaavamuutoksen on laatinut Tmi Insinöörityö Alpo Leinonen maaomistajien 
aloitteesta.

Suunnittelualueet kuuluvat 30.10.2000 hyväksyttyyn Syysjärven - Toplasen 
rantaosayleiskaava-alueeseen ja sijaitsevat Kaihlanen järven rannalla. Yleiskaavan 
muutos käsittää tilan Suontaus 491-410-3-14 sekä ja osan tiloista Taipale 491-410-3-52 
ja Kinnarinkangas 491-434-6-62. 

Kaavamuutos on tullut vireille 16.2.2022 päivätyllä kirjeellä, jonka liitteenä on ollut 
osallistumis- ja arviointisuunnitelma sekä kaavaluonnos. Osallistumis- ja 
arviointisuunnitelma (OAS) sekä kaavaluonnos olivat nähtävillä 16.2. - 18.3.2022.

Määräaikaan mennessä OAS:sta ja luonnoksesta saatiin kolme lausuntoa ja yksi 
mielipide.

Etelä-Savon ELY-keskuksen lausunnossa 15.3.2022 on esitetty mm., että 
kaavamuutoshankkeen OAS:ssa on riittävällä tavalla esitetty hankkeen lähtökohdat ja 
tavoitteet sekä hyvin kuvattu kaavaprosessin kulku ja sen periaatteellinen aikataulutus 
sekä osallisten vaikutusmahdollisuudet kaavoituksen eri vaiheissa. Kyseessä olevan 
kaavamuutoksen eri vaikutukset tulevat OAS:n mukaan arvioiduksi. ELY- keskuksella ei 
ole huomautettavaa OAS:n takia.

Yleiskaavamuutoksella on tarkoitus siirtää rantaosayleiskaava mukainen 
lomarakennuspaikka samalla järvialueella noin 600 metriä etelämmäksi. Yleiskaavan 
mukaisella rakennuspaikalla olevat loma- ym. rakennukset tulevat purettavaksi ja uusi 
rakennuspaikka merkityksi pysyvään asumiseen.  Rakennuspaikat eivät lisäänny ja 
siirtyvän rakennuspaikan lähistöllä on useita omakoitaloja. ELY- keskukselle ei ole eikä 
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kaavaluonnoksen selostuksen mukaan uudella rakennuspaikalla ole erityisiä 
maisema- tai luontoarvoja, jotka olisivat esteenä uuden rakennuspaikan 
muodostamiselle. ELY- keskuksella ei ole huomautettavaa kaavaluonnoksen johdosta.

Etelä-Savon pelastuslaitoksen lausunnossa 13.3. todetaan, että 
pelastusviranomaisella ei ole huomautettavaa kaavoitukseen.

Etelä-Savon maakuntaliitto on sähköpostiviestissään 19.1.2022 ilmoittanut, ettei 
heillä ole kaavaan lausuttavaa.

Tilan Kuusikko 491-434-6-61 omistajat esittävät mielipiteessään 18.3.2022, että 
Kaihlanen on pieni, matala ja vähävetinen järvi, joten veden likaantumisriski ja järven 
rantarakentamisen vastaanottokyky on rajallista. Käsillä oleva kaavan muutoshanke ei 
aiheuta meille naapureille merkittäviä ongelmia. Rakennuspaikkojen määrä ei muutu, 
tosin poistuvan rakennuksen käyttötarkoitus muuttuu loma-asunnosta 
omakotitaloksi. Alustavassa asemapiirroksessa asuin- ja talousrakennuksen 
sijoittuminen kylätien pohjoispuolelle tasaiseen maastokohtaan on luonteva paikka 
talolle. Rantasaunan sijaintia esitetystä lähempänä tilan pohjoiskärkeä voitaisiin 
harkita.

Vastine: Ei lausuttavaa muutoin kuin, että saunan lopullinen sijainti ratkaistaan 
rakennusluvan hakemisen yhteydessä. Siinä vaiheessa naapureita kuullaan.

Kaavaluonnokseen ei tehty muutoksia lausuntojen johdosta.

Ehdotus
Esittelijä: Jouni Riihelä, kaupunkikehitysjohtaja

Kaupunkikehityslautakunta esittää kaupunginhallitukselle, että se hyväksyy alustavasti 
Syysjärvi-Toplasen rantaosayleiskaavan muutoksen tilalla Suontaus 491-410-3-14 sekä 
ja osalla tiloista Taipale 491-410-3-52 ja Kinnarinkangas 491-434-6-62, asettaa sen 
julkisesti nähtäville ja pyytää siitä lausunnot rakennusvalvonnalta, Mikkelin seudun 
ympäristöpalveluilta, Etelä-Savon elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskukselta ja Etelä-
Savon pelastuslaitokselta.

Päätös
Hyväksyttiin.

Kaupunginhallitus, 16.05.2022, § 218

Valmistelijat / lisätiedot:
Minna Frosti
minna.frosti@mikkeli.fi
kaavoitusinsinööri

Liitteet
1 Liite Kh Kinnarinkangas royk muutos 16.5.2022

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja
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Kaupunginhallitus hyväksyy alustavasti Syysjärvi-Toplasen rantaosayleiskaavan 
muutoksen tilalla Suontaus 491-410-3-14 sekä ja osalla tiloista Taipale 491-410-3-52 ja 
Kinnarinkangas 491-434-6-62, asettaa sen julkisesti nähtäville ja pyytää siitä lausunnot 
rakennusvalvonnalta, Mikkelin seudun ympäristöpalveluilta, Etelä-Savon elinkeino-, 
liikenne- ja ympäristökeskukselta ja Etelä-Savon pelastuslaitokselta.

Päätös
Hyväksyttiin. 

Kaupunginhallitus, 15.08.2022, § 287

Valmistelijat / lisätiedot:
Minna Frosti
minna.frosti@mikkeli.fi
kaavoitusinsinööri

Liitteet
1 Liite Kh 15.8.2022 Kinnarinkangas royk muutos

Kaavaehdotus oli nähtävillä 25.5.-27.6.2022. Nähtävilläoloaikana saatiin kaksi 
lausuntoa. Lausunnot antaneilla Etelä-Savon elinkeino-, liikenne- ja 
ympäristökeskuksella ja Etelä-Savon pelastuslaitoksella ei ollut huomautettavaa 
rantayleiskaavan muutoksen ehdotuksen takia. Muistutuksia ei jätetty.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että se hyväksyy Syysjärvi-Toplasen 
rantaosayleiskaavan muutoksen koskien tilan Suontaus 491-410-3-14 sekä ja osan 
tiloista Taipale 491-410-3-52 ja Kinnarinkangas 491-434-6-62.

Päätös
Hyväksyttiin.

Kaupunginvaltuusto, 29.08.2022, § 101

Liitteet
1 Liite Kv Kinnarinkangas royk muutos 29.8.2022

Ehdotus

Kaupunginhallitus:
Kaupunginhallitus esittää, että kaupunginvaltuusto hyväksyy Syysjärvi-Toplasen 
rantaosayleiskaavan muutoksen koskien tilan Suontaus 491-410-3-14 sekä ja osan 
tiloista Taipale 491-410-3-52 ja Kinnarinkangas 491-434-6-62.

Päätös
Hyväksyttiin.

Tiedoksi
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Etelä-Savon Ely-keskus
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Kaupunkikehityslautakunta, § 64,03.05.2022
Kaupunginhallitus, § 219,16.05.2022
Kaupunginhallitus, § 288,15.08.2022
Kaupunginvaltuusto, § 102, 29.08.2022

§ 102
Luonterin rantayleiskaavan muutos / Hepolahti

MliDno-2022-793

Kaupunkikehityslautakunta, 03.05.2022, § 64

Valmistelijat / lisätiedot:
Minna Frosti
minna.frosti@mikkeli.fi
kaavoitusinsinööri

Liitteet
1 Liite Kkltk Hepolahti ryk muutos 3.5.2022

Maankäyttö ja kaupunkirakenne -yksikkö lähettää otsikossa mainitun 11. päivänä 
huhtikuuta 2022 päivätyn rantaosayleiskaavan muutosehdotuksen 
kaupunkikehityslautakunnan käsiteltäväksi.

Kaavamuutoksen on laatinut Tmi Insinöörityö Alpo Leinonen maaomistajien 
aloitteesta.

Suunnittelualueelle on voimassa 10.6.1998 Luonterin rantayleiskaava. Suunnittelualue 
sijaitsee Saimaan Hietaveden Etelälahden ranta-alueella, josta pohjois-koillispuoli on 
Juvan kunnan aluetta. Yleiskaavan muutos käsittää osan tilasta Hepolahti 491-473-2-
30. 

Kaavamuutos on tullut vireille 16.2.2022 päivätyllä kirjeellä, jonka liitteenä on ollut 
osallistumis- ja arviointisuunnitelma sekä kaavaluonnos. Osallistumis- ja 
arviointisuunnitelma (OAS) sekä kaavaluonnos olivat nähtävillä 16.2. - 18.3.2022.

Määräaikaan mennessä OAS:sta ja luonnoksesta saatiin neljä lausuntoa. Mielipiteitä ei 
jätetty.

Etelä-Savon ELY-keskuksen lausunnossa 15.3.2022 on esitetty mm., että 
kaavamuutoshankkeen OAS:ssa on riittävällä tavalla esitetty hankkeen lähtökohdat ja 
tavoitteet sekä hyvin kuvattu kaavaprosessin kulku ja sen periaatteellinen aikataulutus 
sekä osallisten vaikutusmahdollisuudet kaavoituksen eri vaiheissa. Kyseessä olevan 
merkitykseltään vähäisen kaavamuutoksen eri vaikutukset tulevat OAS:n mukaan 
arvioiduksi. ELY-keskuksella ei ole huomautettavaa OAS:n takia.

Rantayleiskaavan mukaisen rakennuspaikan sijoittaminen rakentamisen ja 
rakennuspaikan lomakäytön kannalta parempaan paikkaan on pidettävä 
perusteltuna. ELY-keskukselle ei ole eikä kaavaluonnoksen selostuksen mukaan 
uudella rakennuspaikalla ole erityisiä maisema- tai luontoarvoja. ELY-keskuksella ei ole 
huomautettavaa kaavaluonnoksen johdosta.
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Juvan kunnan ympäristölautakunta lausunnossaan 10.3.2022 toteaa, että sillä ei 
ole huomautettavaa osallistumis- arviointisuunnitelmasta sekä kaavaluonnoksesta.

Etelä-Savon pelastuslaitoksen lausunnossa 13.3. todetaan, että 
pelastusviranomaisella ei ole huomautettavaa kaavoitukseen.

Etelä-Savon maakuntaliitto on sähköpostiviestissään 11.3.2022 ilmoittanut, ettei 
heillä ole kaavaan lausuttavaa.

Kaavaluonnokseen ei tehty muutoksia lausuntojen johdosta.

Ehdotus
Esittelijä: Jouni Riihelä, kaupunkikehitysjohtaja

Kaupunkikehityslautakunta esittää kaupunginhallitukselle, että se hyväksyy alustavasti 
Luonterin rantayleiskaavan muutoksen osalla tilaa Hepolahti 491-473-2-30, asettaa 
sen julkisesti nähtäville ja pyytää siitä lausunnot rakennusvalvonnalta, Mikkelin 
seudun ympäristöpalveluilta, Etelä-Savon elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskukselta 
ja Etelä-Savon pelastuslaitokselta.

Päätös
Hyväksyttiin.

Kaupunginhallitus, 16.05.2022, § 219

Valmistelijat / lisätiedot:
Minna Frosti
minna.frosti@mikkeli.fi
kaavoitusinsinööri

Liitteet
1 Liite Kh Hepolahti ryk muutos 16.5.2022

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus hyväksyy alustavasti Luonterin rantayleiskaavan muutoksen osalla 
tilaa Hepolahti 491-473-2-30, asettaa sen julkisesti nähtäville ja pyytää siitä lausunnot 
rakennusvalvonnalta, Mikkelin seudun ympäristöpalveluilta, Etelä-Savon elinkeino-, 
liikenne- ja ympäristökeskukselta ja Etelä-Savon pelastuslaitokselta.

Päätös
Hyväksyttiin.

Merkitään, että kaavoitusinsinööri Kalle Räine poistui kokouksesta tämän pykälän 
käsittelyn jälkeen.

Kaupunginhallitus, 15.08.2022, § 288

Valmistelijat / lisätiedot:
Minna Frosti
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minna.frosti@mikkeli.fi
kaavoitusinsinööri

Liitteet
1 Liite Kh 15.8.2022 Luonteri ryk muutos Hepolahti ryk muutos

Kaavaehdotus oli nähtävillä 25.5.-27.6.2022. Nähtävilläoloaikana saatiin kaksi 
lausuntoa. Lausunnot antaneilla Etelä-Savon elinkeino-, liikenne- ja 
ympäristökeskuksella ja Etelä-Savon pelastuslaitoksella ei ollut huomautettavaa 
rantayleiskaavan muutoksen ehdotuksen takia. Muistutuksia ei jätetty.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että se hyväksyy Luonterin 
rantayleiskaavan muutoksen koskien osaa tilasta 491-473-2-30 Hepolahti.

Päätös
Hyväksyttiin.

Kaupunginvaltuusto, 29.08.2022, § 102

Liitteet
1 Liite Kv Luonteri ryk muutos Hepolahti ryk muutos 29.8.2022

Ehdotus

Kaupunginhallitus:
Kaupunginhallitus esittää, että kaupunginvaltuusto hyväksyy Luonterin 
rantayleiskaavan muutoksen koskien osaa tilasta 491-473-2-30 Hepolahti.

Päätös
Hyväksyttiin.

Tiedoksi
Etelä-Savon Ely-keskus



Mikkeli Pöytäkirja 8/2022 31 ( )65
Kaupunginvaltuusto 29.08.2022

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Mikkelin asianhallintajärjestelmässä

Kaupunginhallitus, § 311,22.08.2022
Kaupunginvaltuusto, § 103, 29.08.2022

§ 103
Koskienergia Oy:n osakkeiden myyntilupa Etelä-Savon Energia Oy:lle

MliDno-2022-2961

Kaupunginhallitus, 22.08.2022, § 311

Valmistelijat / lisätiedot:
Janne Skott
janne.skott@mikkeli.fi
vs. taloussuunnittelupäällikkö

Etelä-Savon Energia Oy on pyytänyt Mikkelin kaupungilta lupaa Koskienergia Oy:n 
omistuksensa myymiseksi. Koskienergia Oy on vesivoimayhtiö, jonka hallinnassa on 
29 vesivoimalaitosta eri puolilla Suomea. ESE omistaa yhtiöstä 45 %.

Mikkelin kaupungin hallintosäännön § 28 kohdan 5 mukaisesti konserni- ja 
elinvoimajaosto päättää konserniyhtiöille annettavasta ennakkokannasta. 
Konserniohjeen (KV 7.6.2021 § 82) mukaisesti konsernirakenteen ja siihen 
kohdistuvien muutosten osalta päätösvalta on kuitenkin kaupunginvaltuustolla.

Etelä-Savon Energia Oy perustelee pyyntöä siten, että ESE on strategiansa mukaisesti 
tarkastellut omistuksiaan, ja siten linjannut keventävänsä osakkuusyhtiöomistuksiaan 
sekä suoraan omistetuissa, että Suomen Voima Oy:n kautta omistamissaan yhtiöissä. 
Tällä halutaan vähentää ESEn vastuita eri yhtiöissä, koska uudet hankkeet edellyttävät 
aina vähintään oman pääoman sijoittamista ja mahdollisesti myös lainatakausten 
antamista.

Etelä-Savon Energia Oy katsoo nyt olevan strategisesti sopiva ajankohta luopua 
Koskienergia Oy:n omistuksista, sillä yhtiön osakkeista on tällä hetkellä saatavissa 
hyvä hinta sähkön korkean markkinahinnan johdosta. Sähkön tuotanto-osuuksien 
arvo perustuu tulevaisuuden tuotto-odotuksille ja mitä korkeampi sähkön 
markkinahinta on, sitä korkeampi on tuotanto-osuuden arvo. Myynnistä saatava 
tuotto olisi käytettävissä mahdollisiin energiajärjestelyihin tai Mikkelin alueella 
toteutettaviin investointeihin, jotka liittyvät esimerkiksi vedyn tuotannon aloittamiseen 
tai mahdollisen data-centerin saamiseen alueelle ja sen hukkalämmön 
hyödyntämiseen. 

Etelä-Savon Energia Oy toivoo Mikkelin kaupungilta myönteistä suhtautumista 
mahdollisen myyntiprosessin aloittamiseen, jotta yhtiö voi liiketaloudellisesti 
järjestellä omistuksiaan yhtiön edun mukaiseksi katsomallaan tavalla.

Konserni- ja elinvoimajaosto käsitteli asiaa kokouksessaan 16.8.2022 § 78, ja 
päätti esittää kaupunginhallitukselle ja edelleen kaupunginvaltuustolle, että Etelä-
Savon Energia Oy:lle myönnetään lupa Koskienergia Oy:n osakkeiden myyntiprosessin 
käynnistämiseksi. Etelä-Savon Energia Oy:n edellytetään kuitenkin ennen lopullista 
myyntipäätöstä, kauppasumman ollessa tiedossa, kuulemaan asiassa 
konsernivastuuhenkilöä, joka kuulee asiassa kaupunginhallitusta.

Ehdotus
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Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että Etelä-Savon Energia Oy:lle 
myönnetään lupa Koskienergia Oy:n osakkeiden myyntiprosessin käynnistämiseksi. 
Etelä-Savon Energia Oy:n edellytetään kuitenkin ennen lopullista myyntipäätöstä, 
kauppasumman ollessa tiedossa, kuulemaan asiassa konsernivastuuhenkilöä, joka 
kuulee asiassa kaupunginhallitusta.

Pöytäkirja tarkastetaan tämän pykälän osalta kokouksessa.

Päätös
Hyväksyttiin.

Merkitään, että Armi Salo -Oksa (Suur-Savon Sähkön hallintoneuvoston jäsen), 
kaupunginvaltuuston 2. varapuheenjohtaja Minna Pöntinen (Suur-Savon Sähkön 
hallintoneuvoston jäsen) ja hallintojohtaja Ari Liikanen (Suur-Savon Sähkö Oy:
n hallituksen jäsen) ilmoittivat olevansa esteellisiä ja poistuivat kokouksesta tämän 
pykälän käsittelyn ajaksi. Ilmoitukset hyväksyttiin.

Merkitään, että kokouksen sihteerinä tämän pykälän ajan toimi kaupunginlakimies 
Tarja Poikolainen.

Lisäksi merkitään, että sivistysjohtaja Virpi Siekkinen poistui kokouksesta tämän 
pykälän käsittelyn aikana.

Kaupunginvaltuusto, 29.08.2022, § 103

Ehdotus

Kaupunginhallitus:
Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että Etelä-Savon Energia Oy:lle 
myönnetään lupa Koskienergia Oy:n osakkeiden myyntiprosessin käynnistämiseksi. 
Etelä-Savon Energia Oy:n edellytetään kuitenkin ennen lopullista myyntipäätöstä, 
kauppasumman ollessa tiedossa, kuulemaan asiassa konsernivastuuhenkilöä, joka 
kuulee asiassa kaupunginhallitusta.

Päätös
Hyväksyttiin, 

Merkitään, että valtuutettu Heikki Nykänen (Etelä-Savon Energia Oy:n hallituksen 
puheenjohtajana vastuussa asian valmistelusta) ja hallintojohtaja Ari Liikanen (Suur-
Savon Sähkö Oy:n hallituksen jäsen) ilmoittivat olevansa esteellisiä ja poistuivat 
kokouksesta tämän pykälän käsittelyn ajaksi. Ilmoitukset hyväksyttiin. Heikki Nykäsen 
tilalle kokoukseen saapui varavaltuutettu Markku Kakriainen tämän pykälän käsittelyn 
ajaksi.

Merkitään, että kaupunginjohtaja Timo Halonen selosti asiaa kaupunginvaltuustolle.

Merkitään, että kokouksen sihteerinä tämän pykälän käsittelyn ajan 
toimi kaupunginlakimies Tarja Poikolainen.

Tiedoksi
Etelä-Savon Energia Oy/toimitusjohtaja Erkki Karppanen
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Kaupunginhallitus, § 293,15.08.2022
Kaupunginvaltuusto, § 104, 29.08.2022

§ 104
Äänestysalueiden määrän vähentäminen

MliDno-2022-3667

Kaupunginhallitus, 15.08.2022, § 293

Valmistelijat / lisätiedot:
Tarja Poikolainen
tarja.poikolainen@mikkeli.fi
kaupunginlakimies

Mikkelin kaupunginhallitus käsitteli suunnittelukokouksessaan 23.5.2022 § 25 
Palvelut- ja tulevaisuus- ohjelmaa, jonka asettama säästövelvoite Mikkelin kaupungin 
äänestysalueille on 4 500 euroa vuodelle 2023.

Vaalilain 8 § mukaan kunta muodostaa yhden äänestysalueen, jollei sitä ole tarpeen 
jakaa useampaan äänestysalueeseen. Äänestysalueiden pinta-alasta taikka 
asukasmäärästä ei vaalilaissa ole tarkempia määräyksiä. Äänestysalueista päättää 
valtuusto. Päätös äänestysalueista tulee voimaan seuraavan kalenterivuoden alussa, 
mikäli päätös tehdään ja päätöksestä ilmoitetaan Digi- ja väestötietovirastolle 
viimeistään edellisen vuoden elokuun loppuun mennessä.

Digi- ja väestötietovirastolle ilmoitettu valtuuston päättämä äänestysaluejako on 
voimassa toistaiseksi, kaikissa vaaleissa ja kansanäänestyksissä siihen saakka, kunnes 
sitä vaalilain määräämän järjestyksen mukaisesti uudestaan muutetaan.

Oikeusministeriön vuoden 2022 aluevaalien vaaliohjeen mukaan:

Kuntien on huomioitava perustuslain 14.3 §, jonka mukaan julkisen vallan 
tehtävänä on edistää yksilön mahdollisuuksia osallistua yhteiskunnalliseen 
toimintaan ja vaikuttaa häntä itseään koskevaan päätöksentekoon. Tähän 
viitaten kunnan tehtävänä on huolehtia siitä, että äänioikeutettujen 
äänestysmahdollisuudet vaaleissa ovat riittävät sekä ennakkoäänestyksessä että 
vaalipäivänä.
Äänestyspaikkojen riittävää lukumäärää on yksi keskeinen tekijä hyvän 
äänestysaktiivisuuden saavuttamiseksi.
Kunnan on huolehdittava, että äänestyspaikat ovat saavutettavia ja esteettömiä
Viime vuosina kunnat ovat vähentäneet merkittävästi äänestysalueidensa 
lukumäärää, mikä on merkinnyt tuntuvaa heikennystä äänioikeutettujen 
mahdollisuuksiin äänestää vaalipäivänä. Ministeriö suosittelee, että jatkossa 
nykyistä äänestysalueiden määrää ei enää vähennettäisi ilman pakottavaa 
tarvetta, vaan päinvastoin tutkittaisiin mahdollisuuksia lisätä äänestysalueiden 
määrää.

Mikkelissä on ollut vaaleissa 9 ennakkoäänestyspaikkaa ja 21 vaalipäivän 
äänestyspaikkaa.
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Nykyinen äänestysaluejako sekä äänioikeutettujen ja äänestäneiden määrät vuoden 
2022 aluevaaleissa olivat seuraavat:

 

 

Äänestysalue Äänioikeutetut Ennakkoäänet Vaalipäivän äänet
001 Keskusta-alue 4079 1372 456
002 Kaukola 2568   792 361
003 Nuijamies 2159   596 436
004 Urpola 1894   620 448
005 Laajalampi 1362   260 213
006 Moisio 2431   694 562
007 Siekkilä 3721 1025 680
008 Emola 3190   810 701
009 Peitsari 2143   476 487
010 Lähemäki 1997   501 499
011 Launiala 1269   349 335
012 Tuppurala 2561   814 329
013 Rantakylä 3976 1022 899
014 Rämälä   740   174 173
015 Sairila   953   261 223
016 Otava 1392   365 254
017 Anttola 1313   404 270
018 Haukivuori 1460   439 235
019 Kirkonkylä 2856   887 502
020 Pellosniemi   643   175   97
021 Suomenniemi   531   154 132

Vaalien toimittamista varten kullekin äänestysalueelle nimetään vaalilautakunta, johon 
kuuluu puheenjohtaja, varapuheenjohtaja ja kolme muuta jäsentä sekä tarpeellinen 
määrä varajäseniä, kuitenkin vähintään kolme. Nykyisellä äänestysaluejaolla 
vaalilautakuntiin on tarvittu vähintään yhteensä 105 jäsentä ja 63 varajäsentä.

Etenkin kunta- ja aluevaaleissa esteellisyyssäännökset saattavat aiheuttaa ongelmia 
vaalilautakuntien jäseniä ja varajäseniä valittaessa. Käytännössä jäsenten saamisessa 
on ollut viime vaaleissa haasteita. Tulevaisuudessa tullaan siirtymään myös 
varsinaisen vaalipäivän äänestyksessä sähköiseen äänioikeusjärjestelmään, jonka 
käyttö edellyttää hyvää perehtymistä järjestelmään.

Nykyisellä jaolla Keskusta-alueen äänestysalue on ollut äänioikeutettujen 
lukumäärältään suurin. Vaalien toimittaminen siellä on toiminut hyvin ja tuloslaskenta 
on saatu valmiiksi aikataulun mukaisesti.

Vuosien 2021 ja 2022 vaaleissa Mikkelissä äänesti ennakkoon enemmän kuin 
varsinaisena vaalipäivänä. Aluevaaleissa 2022 ennakkoäänestysprosentti oli 28,2 ja 
varsinaisen vaalipäivän äänestysprosentti oli 19,2.

Äänestysaluemuutos vaikuttaa varsinaisen vaalipäivän äänestyspaikkaan. 
Äänestysaluejakopäätös ei määritä äänestysalueen varsinaisen vaalipäivän 
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vaalihuoneiston sijaintia, vaan kaupunginhallitus päättää sen erikseen. Päätös ei 
myöskään vaikuta ennakkoäänestyspaikkoihin, vaan niistäkin kaupunginhallitus 
määrää erillisellä päätöksellä kaikkien toimitettavien vaalien yhteydessä.

Palvelut ja tulevaisuus- ohjelman asettaman säästövelvoitteen saavuttamiseksi 
äänestysalueita ehdotetaan yhdistettäväksi ja niiden lukumäärä vähennettäväksi 
kolmella seuraavasti:

Peitsari (2 143) ja Lähemäki (1 997)  => Lähemäki 
Launiala (1 269) ja Tuppurala (2 561)  => Tuppurala
Pellosniemi (643) ja Kirkonkylä (2 856)  => Ristiina

Äänestysalueita yhdistämisissä on huomioitu äänestyspaikan esteettömyys, 
äänioikeutettujen lukumäärän pysyminen kohtuullisena suhteessa vastaavan 
kokoluokan kaupunkeihin ja se, että muutoksesta ei aiheudu äänestäjille merkittävää 
etäisyyden muutosta nykyisestä varsinaisen vaalipäivän äänestyspaikasta Peitsarin ja 
Launialan äänestysalueilla. Lisäksi Pellosniemellä on huomioitu, että siellä 
varsinaisena äänestyspaikkana toiminut tila (Pellosniemen entinen koulu) on 
siirtymässä pois kaupungin omistuksesta. Muutoksen jälkeenkin Mikkelissä on muihin 
vastaavan kokoisiin kaupunkeihin verrattuna laaja äänestysalueverkko.

Äänestysalueiden säästöt muodostuvat varsinaisena vaalipäivänä vaalilautakunnan 
jäsenille maksettavista vaalipalkkioista 3 400 € (3 x 1 133 €) ja koulutuspalkkioista 1 
100 € (3 x 366 €).

Äänestysalueiden vähentämisestä esittelytekstissä mainitulla tavalla on valmisteltu 
keskusvaalilautakunnan puheenjohtajan kanssa.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että Mikkelin kaupungin 
äänestysaluejakoa muutetaan siten, että äänestysalueita yhdistetään ja niiden 
lukumäärää vähennetään kolmella 21:stä 18:aan seuraavasti:

Peitsarin ja Lähemäen äänestysalueet yhdistetään yhdeksi Lähemäen 
äänestysalueeksi
Launialan ja Tuppuralan äänestysalueet yhdistetään yhdeksi Tuppuralan 
äänestysalueeksi
Pellosnimen ja Kirkonkylän äänestysalueet yhdistetään yhdeksi Ristiinan 
äänestysalueeksi

Muutoksen jälkeen uudet äänestysalueet ja niiden tunnukset ovat seuraavat:

001                Keskusta-alue

002                Kaukola

003                Nuijamies

004                Urpola

005                Laajalampi
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006                Moisio

007                Siekkilä

008                Emola

009                Lähemäki

010                Tuppurala

011                Rantakylä

012                Rämälä

013                Sairila

014                Otava

015                Anttola

016                Haukivuori

017                Ristiina

018                Suomenniemi

Pöytäkirja tämän pykälän osalta tarkastetaan kokouksessa.

 

Päätös
Hyväksyttiin.

Kaupunginvaltuusto, 29.08.2022, § 104

Ehdotus

Kaupunginhallitus:
Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että Mikkelin kaupungin 
äänestysaluejakoa muutetaan siten, että äänestysalueita yhdistetään ja niiden 
lukumäärää vähennetään kolmella 21:stä 18:aan seuraavasti:

Peitsarin ja Lähemäen äänestysalueet yhdistetään yhdeksi Lähemäen 
äänestysalueeksi
Launialan ja Tuppuralan äänestysalueet yhdistetään yhdeksi Tuppuralan 
äänestysalueeksi
Pellosnimen ja Kirkonkylän äänestysalueet yhdistetään yhdeksi Ristiinan 
äänestysalueeksi

Muutoksen jälkeen uudet äänestysalueet ja niiden tunnukset ovat seuraavat:

001                Keskusta-alue

002                Kaukola

003                Nuijamies
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004                Urpola

005                Laajalampi

006                Moisio

007                Siekkilä

008                Emola

009                Lähemäki

010                Tuppurala

011                Rantakylä

012                Rämälä

013                Sairila

014                Otava

015                Anttola

016                Haukivuori

017                Ristiina

018                Suomenniemi

Pöytäkirja tarkastetaan tämän pykälän osalta kokouksessa.

Päätös
Hyväksyttiin.

Merkitään, että pöytäkirja tämän pykälän osalta tarkastettiin kokouksessa.

Tiedoksi
Digi- ja väestötietovirasto
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1.  

2.  

Kaupunginvaltuusto, § 75,23.05.2022
Kaupunginhallitus, § 259,06.06.2022
Kaupunginhallitus, § 307,22.08.2022
Kaupunginvaltuusto, § 105, 29.08.2022

§ 105
Kaupunginhallituksen vastaus kirjalliseen kysymykseen kaupunkikehityslautakunnan 
alaisista säästötoimenpiteistä

MliDno-2022-78

Kaupunginvaltuusto, 23.05.2022, § 75

Valtuutettu Jenni Oksanen ym. jättivät 23.5.2022 kaupunginhallitukselle seuraavan 
kirjallisen kysymyksen:

"Tiistaina (3.5.) kaupunkikehityslautakunnan kokouksessa käsiteltiin Palvelut ja 
tulevaisuus -ohjelmaa ja sen säästötoimenpiteitä lautakunnan alaisessa toiminnassa 
(§ 71).

Säästötoimenpiteitä hyväksyttiin yli 600 000 euron edestä. Osa toimenpiteistä 
herättää epäilyksiä, saavutetaanko niillä oikeasti säästöjä, vai jopa lisätäänkö niillä 
kaupungin kuluja. Esimerkiksi 40 000 euron säästö on esitetty saatavaksi, kun 
sammutetaan ilmanvaihto kesä-heinäkuuksi kouluista ja päiväkodeista, joissa ei ole 
päivystystä. Riskiksi on mainittu sisäilmaongelmat ja kanavien puhdistus tarpeiden 
lisääntyminen. Lisäksi 75 000 euron säästö on esitetty saatavaksi, kun ilmanvaihdon 
suodattimet vaihdetaan kahden kerran sijaan vuonna 2022 vain kerran. Riskiksi 
tässäkin toimenpiteessä on tunnistettu sisäilmaongelmat. Myös osa muista 
hyväksytyistä toimenpiteistä oli varsin kyseenalaisia (mm. jyrsijä- ja tuholaistorjunnan 
lopettaminen keskusta-alueelta, säästö 5000 euroa).

Kaupungin koulu- ja päiväkoti kiinteistöistä osa on jo nykyisellään varsin heikossa 
kunnossa. Odotettavissa on säästötoimenpiteen johdosta henkilökunnan ja lasten 
osalta sairauspoissaolojen lisääntyminen. Tämä nostaa sijaisten osalta kasvatus- ja 
opetuslautakunnan alaisen toiminnan kuluja ja äärimmäisessä tapauksessa voi 
aiheuttaa myös väistötilojen hankintoja. Mikäli päiväkoti ikäiset lapset oireilevat tai 
sairastuvat, vaikuttaa toimenpide välillisesti myös lasten vanhempien työpoissaolojen 
lisääntymiseen.

Terveystarkastaja on kertonut, ettei etukäteen ollut tietoinen toimenpide-esityksestä 
tai päätöksestä, eikä heiltä pyydetty lausuntoa. 

Me allekirjoittaneet kaupunginvaltuutetut esitämme kaupunginhallitukselle 
vastattavaksi tämän kirjallisen kysymyksen Mikkelin kaupungin hallintosäännön 131 §:
ään viitaten.

Säästötoimenpiteiden riskiksi on tunnistettu useammassa kohdassa 
sisäilmaongelmat. Onko riskien todennäköisyyttä arvioitu sekä millaisia 
kustannuksia niistä koituu, mikäli riskit toteutuvat?
Mikäli tunnistetut riskit sisäilman osalta toteutuvat, kuka niistä on vastuussa?
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3.  

4.  

5.  

6.  

Osallistuivatko sisäilma-asiantuntija ja terveystarkastaja niiden 
säästötoimenpiteiden valmisteluun, joissa riskiksi oli tunnistettu 
sisäilmaongelmat?
Miten ilmanvaihdon sammuttaminen on linjassa seuraavien asetusten kanssa: 
Sosiaali- ja terveysministeriön asetus asunnon ja muun oleskelutilan 
terveydellisistä olosuhteista (8 §) sekä ympäristöministeriön asetus uuden 
rakennuksen sisäilmastosta ja ilmanvaihdosta (10 §).
Onko säästötoimenpiteiden esittäjillä riittävästi osaamista ja miksei 
toimenpiteitä valmisteltu monialaisesti (Esim. tilapalvelut, terveystarkastaja, 
sisäilma-asiantuntija)?
Jos em. monialaista yhteistyötä ei ole tehty valmisteluvaiheessa, tulisiko 
säästölista valmistella uudestaan yhteistyössä ja käydä myös muut 
sisäilmariskejä sisältävät toimenpiteet läpi?
 

Mikkelissä 23.5.2022

Jenni Oksanen

Olli Marjalaakso, Petri Tikkanen, Katriina Noponen,
Kati Häkkinen, Eero Aho, Anna Reponen,
Jaana Strandman, Tanja Hartonen, Jarmo Lautamäki,
Jenni Tissari, Raine Lehkonen, Jatta Juhola,
Hannu Tullinen, Marita Hokkanen, Jussi Marttinen,
Soile Kuitunen, Jarno Strengell, Satu Taavitsainen"

Päätös
Kaupunginvaltuusto merkitsi kirjallisen kysymyksen tiedoksi.

Kaupunginhallitus, 06.06.2022, § 259

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus merkitsee kysymykset tiedoksi ja edellyttää asumisen ja 
toimintaympäristön palvelualueen valmistelemaan vastaukset kaupunginhallituksen 
kokoukseen 15.8.2022.

Päätös
Hyväksyttiin.

Lisäksi kaupunginhallitus toteaa, että Mikkelin kaupunki on julkaissut 23.5.2022 
aiheesta tiedotteen ”Mikkelin kaupunki käyttää arkijärkeä kaupungin rakennusten 
kustannusten hallinnassa”. Tämä tiedote jaetaan kaupunginvaltuustolle 13.6.2022
 

Kaupunginhallitus, 22.08.2022, § 307

Valmistelijat / lisätiedot:
Jarkko Hyttinen



Mikkeli Pöytäkirja 8/2022 40 ( )65
Kaupunginvaltuusto 29.08.2022

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Mikkelin asianhallintajärjestelmässä

jarkko.hyttinen@mikkeli.fi
kiinteistöjohtaja

Asumisen ja toimintaympäristön palvelualue on koostanut seuraavat vastaukset 
valtuutettu Jenni Oksasen ym. 23.5.2022 kaupunginhallitukselle 
jättämään kirjalliseen kysymykseen: 

1. Säästötoimenpiteiden riskiksi on tunnistettu useammassa kohdassa 
sisäilmaongelmat. Onko riskien todennäköisyyttä arvioitu sekä millaisia 
kustannuksia niistä koituu, mikäli riskit toteutuvat?

Säästötoimenpiteistä aiheutuvien riskien todennäköisyyttä on arvioitu säästölistaa 
kootessa. Säästölistaa kootessa on käyty läpi kaikki vuosibudjetin kustannusrivit. 
Talonrakennuspalveluiden toimenpiteiksi on ehdotettu pääasiallisesti toimenpiteitä, 
joiden säästövaikutus on mahdollisimman suuri ja mahdollinen sisäilmanlaatua 
heikentävä haitta on pieni. Riskien realisoitumisesta aiheutuvat kustannukset voivat 
koostua esimerkiksi rakenteellisista vaurioista, kasvaneista ylläpitokustannuksista, 
henkilöstön poissaoloista, työtyytyväisyyden laskemisesta, väistötilojen hankkimisesta 
sekä muista suorista ja epäsuorista kustannuksista. Toimenpiteistä mahdollisesti 
aiheutuvia kustannuksia on hankala arvioida. Pelkästään näiden säästötekijöiden 
vaikutuksia esimerkiksi ihmisten oireiluun on vaikea määrittää. Kaupungin tekemät 
muutkin säästötoimenpiteet kuten siivouksen vähentäminen vaikuttavat osaltaan 
ihmisten hyvinvointiin. 

Erityisesti kesän 2022 toimenpiteistä kerätään tietoa ja asiakaskokemuksia, jonka 
perusteella samansuuntaisia tulevia toimenpiteitä voidaan kohdentaa rajatummin 
sekä tavoitteet ja vaikutukset tasapuolisemmin huomioivaksi (oppiva organisaatio) 
kokonaisuudeksi.

2. Mikäli tunnistetut riskit sisäilman osalta toteutuvat, kuka niistä on 
vastuussa?

Rakennuksen soveltuvuudesta käyttötarkoitukseen vastaa toiminnanharjoittaja. 
Mikkelin kaupunki työnantajana on vastuussa työntekijöidensä hyvinvoinnista.

3. Osallistuivatko sisäilma-asiantuntija ja terveystarkastaja niiden 
säästötoimenpiteiden valmisteluun, joissa riskiksi oli tunnistettu 
sisäilmaongelmat?

Säästölistaa koostettaessa valmisteluun on osallistunut sisäilma-asiantuntija. Sisäilma-
asiantuntija on ilmaissut huolensa tiettyjen säästölistalle harkittujen ehdotusten 
vaikutuksista. Näitä on huomioitu säästölistaa koostettaessa. Ilmanvaihdon 
sammuttamisen osalta on käytetty kohdekohtaista harkintaa ja hyödynnetty sisäilma-
asiantuntijan ja muiden talonrakennuspalveluiden asiantuntijoiden näkemystä.

Terveysvalvonnan edustajat eivät ole olleet mukana valmistelemassa 
säästötoimenpiteitä. Asia on viety kaupungin sisäilmatyöryhmälle tiedoksi asiana.

4. Miten ilmanvaihdon sammuttaminen on linjassa seuraavien asetusten 
kanssa: Sosiaali- ja terveysministeriön asetus asunnon ja muun oleskelutilan 
terveydellisistä olosuhteista (8 §) sekä ympäristöministeriön asetus uuden 
rakennuksen sisäilmastosta ja ilmanvaihdosta (10 §).
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Ilmanvaihdon sammuttamien käyttöaikojen ulkopuolella ei ole ristiriidassa kyseisten 
asetusten kanssa. Asetus uuden rakennuksen sisäilmastosta ja ilmanvaihdosta (10 §) 
huomioidaan toiminnassa, vaikka se koskeekin vain asetuksen voimaantulon jälkeen 
aloitettuja hankkeita.

Ilmanvaihdon muutoksissa noudatetaan Kuntien sisäilmaverkoston laatimaa ohjetta: 
 Tämän mukaisesti Julkisten palvelurakennusten ilmanvaihdon käytön yleisohje.

rakennusten automaatioon luodaan jaksotusohjelma käyttöaikojen ulkopuolelle, 
jolloin saavutetaan asetuksen mukainen ilmanvaihto. Jaksotuskäytössä huomioidaan 
myös erillispoistot ja niiden aiheuttamat painemuutokset sekä riittävät tuuletusjaksot 
mm. ennen toiminnan aloittamista. Aamuisin suoritettavalla tuuletusjaksolla 
vaihdetaan rakennuksen koko ilmatilavuus ennen ensimmäisten tilankäyttäjien 
saapumista.

5. Onko säästötoimenpiteiden esittäjillä riittävästi osaamista ja miksei 
toimenpiteitä valmisteltu monialaisesti (Esim. tilapalvelut, terveystarkastaja, 
sisäilma-asiantuntija)?

Säästötoimenpiteiden esittelijä on kaupunkikehityslautakunnan kokouksessa 3.5.2022 
esittänyt palvelualueen valmisteleman säästölistauksen. Lista on koostettu 
moniammatillisesti koko palvelualueen osaamista hyödyntäen. Ilmanvaihtoon 
tehtyjen muutosten toteutuksessa on hyödynnetty valtakunnallista ohjetta Julkisten 
palvelurakennusten ilmanvaihdon käytön yleisohje.

6. Jos em. monialaista yhteistyötä ei ole tehty valmisteluvaiheessa, tulisiko 
säästölista valmistella uudestaan yhteistyössä ja käydä myös muut 
sisäilmariskejä sisältävät toimenpiteet läpi?

Terveysvalvonta on antanut lausunnon säästötoimenpiteiden terveysriskeistä sekä 
pyytänyt asiasta kiinteistön omistajan vastineen. Vastine on käsitelty 
kaupunkikehityslautakunnassa 14.6.2022 ja toimitettu terveysvalvonnalle. Asiasta ei 
ole tullut lisäselvityspyyntöjä.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus päättää hyväksyä vastauksen kirjalliseen kysymykseen.

Lisäksi kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että se merkitsee tiedoksi 
edellä olevan vastauksen Jenni Oksasen ym. 23.5.2022 jättämään kirjalliseen 
kysymykseen.

Pöytäkirja tämän pykälän osalta tarkastetaan kokouksessa.

Päätös
Asiasta käydyn keskustelun aikana esittelijä täydensi päätösehdotustaan siten, että 
kaupunginhallitus kehottaa kaupunkikehityslautakuntaa huolehtimaan, että 
jyrsijöiden torjuntaan on varattu riittävä määräraha. 

Lisäksi Eero Aho esitti Pekka Pöyryn ja Pirkko Valtolan kannattamana, että vastuksen 
kohtaan 3 lisätään teksti  "Jatkossa, kun kaupungin toimintatapoja kehitetään, tulee 
terveysvalvonnan edustajan olla mukana valmistelussa."
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Kaupunginhallitus hyväksyi esittelijän täydennysehdotuksen ja Eero Ahon lisäyksen 
tekstiin yksimielisesti. 

Pöytäkirja tämän pykälän osalta tarkastettiin kokouksessa.

Kaupunginvaltuusto, 29.08.2022, § 105

Ehdotus

Kaupunginhallitus:
Kaupunginhallitus esittää, että kaupunginvaltuusto merkitsee tiedoksi edellä olevan 
vastauksen Jenni Oksasen ym. 23.5.2022 jättämään kirjalliseen kysymykseen kohtaan 
3 tehdyllä lisäyksellä: "Jatkossa, kun kaupungin toimintatapoja kehitetään, tulee 
terveysvalvonnan edustajan olla mukana valmistelussa."

Päätös
Merkittiin.

Merkitään, että kaupunkikehitysjohtaja Jouni Riihelä selosti asiaa 
kaupunginvaltuustolle. 
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1.  

2.  

Kaupunginvaltuusto, § 49,28.03.2022
Kaupunginhallitus, § 165,04.04.2022
Kaupunginhallitus, § 298,15.08.2022
Kaupunginvaltuusto, § 106, 29.08.2022

§ 106
Valtuustoaloite: Mikkelin kestävän kehityksen strategia seudun yritysten kilpailuvaltiksi

MliDno-2022-1306

Kaupunginvaltuusto, 28.03.2022, § 49

Valtuutettu Veli Liikanen ym. esittivät 28.3.2022 valtuustoaloitteenaan otsikkoasiasta 
seuraavaa:

"Tulevaisuuden markkinoilla voittajia ovat kestävää kehitystä edistävät yritykset. 
Uutiset toisensa jälkeen kertovat, kuinka sijoittajien investoinneissa ja yritysten 
hankinnoissa korostuvat vastuullisuuskriteerit ja kestävän kehityksen tavoitteet. 
Venäjän hyökkäyssodan synnyttämä turvallisuuskriisi vauhdittaa entisestään siirtymää 
pois fossiilienergiasta vähähiilisiin ratkaisuihin.

Tulevaisuuden globaaleilla markkinoilla kilpailuetu on yrityksillä, joiden liiketoiminta 
edistää vastuullista kestävää kehitystä ja jotka pystyvät osoittamaan toimintansa 
positiiviset vaikutukset. Yritysvastuullisuuden kehittämistyössä puhutaan 
nettopositiivisuudesta: nettopositiiviset yritykset tavoittelevat liiketoimintaa, joka 
tuottaa kokonaisuudessaan enemmän yhteiskunnallisia, ympäristö- ja taloushyötyjä 
kuin haittoja. Siis liiketoimintaa, joka antaa enemmän kuin ottaa. 

Mikkeli tarjoaa erinomaiset olosuhteet vastuullisen ja nettopositiivisen liiketoiminnan 
ympäristöksi. Kaupungin tarjoaman infran ja palveluiden kestävyys ja jalanjälki 
vaikuttaa osaltaan myös seudulla toimivien yritysten kestävyystilinpitoon. Mikkelin 
puhtaan veden ja energian ratkaisut, pyöräilyolosuhteet ja julkinen liikenne, sekä 
luonnon hyvinvointivaikutukset ovat kilpailuvaltteja, joita yritykset voivat hyödyntää. 
Nämä vahvuudet eivät kuitenkaan ole tällä hetkellä helposti yritysten tunnistettavissa 
ja kuvattavissa. Mikkelin ilmasto-ohjelmakin tunnistaa yritysten roolin kiertotalouden, 
jakamistalouden ja ilmastotavoitteiden edistäjänä - mutta kiinnittää vähemmän 
huomiota kaupungin ja yritysten vastuullisuustyön merkitykseen yritysten 
kilpailuvalttina.

Edellä olevan perusteella me allekirjoittaneet esitämme, että Mikkelin kaupunki 
yrityspalveluineen jalostaa kaupungin strategian, kestävän kehityksen 
indikaattoreiden sekä ympäristötavoitteiden pohjalta 

Yritysten käyttöön Mikkelin kestävän kehityksen tietopaketin, joka tukee seudun 
elikeinoelämän omaa vastuullisuustyötä, sekä
valmistelee yhteistyössä yritysten kanssa Mikkelin seudun 
nettopositiivisuusohjelman, joka vahvistaa yritysten kilpailukykyä vastuullisuutta 
korostavilla markkinoilla.

Mikkelissä 28.3.2022

Veli Liikanen
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Jarmo Lautamäki, Soile Kuitunen, Heli Kauppinen,
Olli Marjalaakso, Minna Pöntinen, Katriina Janhunen,
Jatta Juhola, Hannu Tullinen"

Päätös
Kaupunginvaltuusto päätti lähettää aloitteen kaupunginhallituksen valmisteltavaksi.

Kaupunginhallitus, 04.04.2022, § 165

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus päättää lähettää aloitteen konserni- ja 
elinvoimapalveluiden palvelualueen valmisteltavaksi.

Edelleen kaupunginhallitus päättää, että vastaus aloitteeseen tulee käsitellä 
kaupunginhallituksessa viimeistään elokuussa 2022.

Päätös
Hyväksyttiin.

Merkitään, että hallintojohtaja Ari Liikanen ja viestintäpäällikkö Heidi Hänninen 
poistuivat kokouksesta tämän pykälän käsittelyn jälkeen.

Kaupunginhallitus, 15.08.2022, § 298

Valmistelijat / lisätiedot:
Aki Kauranen
aki.kauranen@mikkeli.fi
strategia- ja kehityspäällikkö

Valmistelijan lisäksi asian valmisteluun ovat osallistuneet Mikkelin kehitysyhtiö Miksei 
Oy:n kiertotalousasiantuntijat Raimo Lilja ja Kimmo Haapea, Etelä-Savon 
kauppakamarin toimitusjohtaja Teppo Leinonen, Etelä-Savon Yrittäjien aluejohtaja 
Heidi Loukiainen sekä Mikkelin kaupungin viestintäpäällikkö Heidi Hänninen.

Aloite jakaantuu kahteen toimenpiteeseen, joita esitetään kaupungin ja sen 
kehitysyhtiön yrityspalveluiden tehtäväksi. Lisäksi vastauksessa käsitellään omana 
kohtanaan kestävää kehitystä edistäviä kaupunkikonsernin hankintoja.

1. Mikkelin kestävän kehityksen vahvuuksien dokumentointi siten, että yritykset voivat 
hyödyntää tietoja omassa vastuullisuuteen liittyvässä viestinnässään

Mikkelin imago puhtaan veden pääkaupunkina ja Saimaan alueen ekologisesti 
kestävän matkailun yhtenä solmukohtana on jo vahvasti hyödynnetty Mikkelin 
strategiatyössä ja markkinoinnissa. EcoSairila (osa-alueina Blue Economy Mikkeli 
(BEM) ja Green Economy Mikkeli (GEM) ja kestävän kehityksen matkailuohjelmat ovat 
kaikki Mikkelin strategisia kehittämisalustoja, jotka osaltaan jo toteuttavat tätä imagoa 
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ja voivat tuottaa fakta-aineistoa kaupungin omaan viestintään. Yrityksillä ja 
kuntalaisilla voi kuitenkin olla vaikeuksia löytää aloitteessa tarkoitettua aineistoa 
kestävän kehityksen indikaattoreista.

Mikkelin kehitysyhtiö Miksei Oy on aloittanut kestävää kehitystä koskevan tiedon 
kokoamista Ecosairila- nettisivuille. EcoSairilalla ei tässä yhteydessä tarkoiteta 
pelkästään jätevedenpuhdistamon, BioSairilan, Metsäsairilan ja niihin liittyvän 
teollisuuspuiston maantieteellistä aluetta. EcoSairila-sivustoa on alettu kehittää 
kiertotalouden tiedotusalustaksi, joka palvelee Mikkelin asukkaita, kesäasukkaita, 
yrityksiä ja oppilaitoksia. Tämä alusta on käytettävissä Mikkelin kestävän kehityksen 
vahvuuksien viestintään.  Kaupungin nettisivuilla on tällä hetkellä tekninen verkkosivu-
uudistus. Kun tekninen muutos on tehty, kaupungin verkkosivujen 
sisältökokonaisuuksia tullaan päivittämään ja tässä yhteydessä EcoSairila-alusta on 
tarkoitus linkittää nykyistä selkeämmin kaupungin verkkosivukokonaisuuteen.

Tällä hetkellä EcoSairila sivuston sisältöä tuotetaan Miksein ja sen kumppaneiden 
hallinnoimissa hankkeissa, joita ovat tällä hetkellä esimerkiksi Blue Economy Mikkeli, 
CityLoops, Rapurc ja Arjen kiertotalous-hankkeet. Hankkeet ovat tärkeitä myös 
kansainvälisten kokemusten ja hyvien käytäntöjen välittämiseksi kaupunkikonsernin ja 
paikallisten yritysten käyttöön.

Sivusto palvelee myös BEM ja GEM teemojen kansainvälistä ja paikallista viestintää, 
invest-in Mikkeli -viestintää sekä kiertotalousalalla toimivien paikallisten yritysten 
viestintää.  Metsäsairila Oy ja Mikkelin Toimintakeskuksen Kieppi käyttävät jo 
EcoSairila-sivustoa.  Uutena lisäyksenä on huolto- ja korjauspalveluja sekä hirsien 
uudelleenkäyttöä tarjoavien pienyritysten esittelyt.  Sivustoa ollaan kehittämässä 
vahvemmin visuaaliseen suuntaan videoiden ja vuorovaikutteisten työkalujen avulla 
(digitaalisten showroomien tekeminen).

EcoSairila-sivusto on käytettävissä myös valtuustoaloitteessa tarkoitetun 
tietoaineiston esittämiseen ja havainnollistamiseen. Tämä työ vaatii jonkin verran 
resursseja, joita voidaan osittain irrottaa käynnissä olevista hankkeista, mutta myös 
uuden hankerahoituksen hakeminen voi olla tarpeen. Miksei Oy on käynyt asiasta 
keskusteluja mm. Mikkelin seudun ympäristöpalvelujen, ilmastokoordinaattorin ja 
jäteasiain käsittelijän kanssa. Kehittäminen on syytä kytkeä kaupungin ilmasto-
ohjelman vuosiraportointiin. Kaupunki on sitoutunut saavuttamaan 
hiilineutraalisuuden vuoteen 2035 mennessä ja raportoimaan vuosittain 
toimenpiteistä ja päästökehityksestä eri sektoreilla, ja tästä kehityksestä on hyvä 
viestiä niin kaupungin omilla sivuilla kuin tiedotusalustalla.

Jotta tietoaineisto hyödyttäisi konkreettisesti alueen kaikkien yritysten 
ympäristövastuullisuuden viestintää, on seurannan tuloksia viestittävä siinä 
muodossa, että yritykset voivat suoraan käyttää niitä omien hankintojensa 
hiilijalanjäljen tai vastaavan indikaattorin laskemisessa. Kyse on tällöin kaupungin 
ekologisesti kestävien toimintojen tuottaman hiilikädenjäljen viestinnästä. (Tuotteen, 
prosessin tai palvelun ilmastohyödyt eli päästövähennyspotentiaali käyttäjälle. Sitä voi 
luoda niin valtio, yritys, yhdistys kuin yksittäinen ihminen. Kun esimerkiksi yritys 
tuottaa hiilikädenjälkeä asiakkaalleen, asiakas pystyy alentamaan omaa 
hiilijalanjälkeään. Korostaa myönteisiä päästövaikutuksia tulevaisuudessa, kun taas 
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hiilijalanjälki keskittyy kielteisiin päästövaikutuksiin nyt). Tällaisia hankintoja, joissa 
Mikkelin kaupunkikonsernin tuottamat palvelut ovat keskeisiä ovat ainakin 
kaukolämpö, sähkö, liikenteen biokaasu, vesi ja jäteveden puhdistuspalvelut.

Toinen ympäristöviestinnän tavoite on vaikuttaa Mikkelin houkuttelevuuteen yritysten 
sijoittumispaikkana ja yritysten henkilöstön asuinpaikkana.  Tähän voidaan vaikuttaa 
viestinnällä alueen luonnosta, maankäytön suunnittelusta, kaupungin palvelujen 
kestävyydestä, jätehuollosta ja siihen liittyvästä kiertotaloudesta, ja kestävän 
kehityksen osuudesta kaupungin strategiassa. Matkailualan yritysten kilpailukykyyn 
puolestaan vaikuttaa matkailualan palvelujen synergia ja profiloituminen kestävän 
matkailun alueena. Näitä imagollisia näkökohtia on jo vahvasti mukana kaupungin ja 
matkailuyksikön viestinnässä.

2) Nettopositiivisuusohjelman valmistelu alueen yritysten kilpailukyvyn 
vahvistamiseksi ympäristövastuullisuutta korostavilla markkinoilla.

Aloitetta valmistelleet asiantuntijat eivät pidä tarpeellisena ottaa viestinnässä käyttöön 
nettopositiivisuus -käsitettä, joka ei ole yleisesti käytössä. Samaa tavoitetta voidaan 
edistää jo vakiintuneilla käsitteillä. Näitä ovat esimerkiksi yrityksen ja sen tuotteen tai 
palvelun päästöt, hiilijalanjälki, hiilikädenjälki ja tuotannon resurssitehokkuus 
(energia- ja materiaalitehokkuus). Nämä kuvaavat yrityksen toiminnan aiheuttamaa 
ympäristön kulutusta ja kuormitusta. Kaupungin ekotehokkaasti tarjoamat palvelut 
yrityksille vaikuttavat osaltaan kyseiseen kuormitukseen.

Yrityksen toiminnan ja tuotteiden positiivia ympäristövaikutuksia eli hiilikädenjälkeä 
puolestaan ovat sen asiakkaille tuottamat vaikutukset, jotka parantavat asiakkaan 
energia- tai materiaalitehokkuutta, pienentävät päästöjä, ehkäisevät jätteiden 
syntymistä, pidentävät asiakkaan omaisuuden käyttöikää, korvaavat tuotteiden 
kulutusta palveluilla jne. Mikkeli on Miksein ja Xamkin toteuttamien hankkeiden kautta 
jo useiden vuosien aikana kehittänyt sidosryhmien kanssa tätä yritysten ns. vihreää 
siirtymää erilaisilla hankkeilla, edistämällä teollisten symbioosien syntymistä ja 
tuottamalla digitaalisia vaihdanta-alustoja yritysten sivuvirtojen ja ylijäämän 
hyödyntämistä varten. Tätä toimintaa jatketaan ja kiihdytetään myös tällä hetkellä ja 
lähitulevaisuudessa haussa olevissa MIksein ja Xamkin yhteishankkeissa.

Asiassa tehdään myös yhteistyötä Kauppakamarin ja Etelä-Savon Yrittäjien kanssa, 
joille vastuullisuuden teemat ovat erittäin ajankohtaisia. Heidän toimestaan on mm. 
suunnitteilla koulutusohjelma yrityksille vastuullisuuden eri osa-alueista. Yhteistyötä 
tehdään mm. avustamalla ja kannustamalla myös pk- ja mikroyrityksiä 
päästölaskennassa ja päästöjen vähentämisessä sekä materiaalitehokkuuden osalta. 
Yrityksiä myös avustetaan vastuullisuusviestinnän kehittämisessä ja toteuttamisessa 
mm. Miksein ja Esedun ARKI-hankkeessa ja tulevassa Miksein ja Xamkin 
toteuttamassa hankkeessa. Tämä työ on siis jo aloitettu ja useat pienemmätkin 
yritykset ovat aloittaneet toimenpiteet asian suhteen. Jatkossa keskeistä on 
yrityskentän laaja osallistaminen vaikuttavien toimenpiteiden tunnistamiseksi ja 
vastuullisuustoimenpiteiden käynnistämiseksi yrityksissä.

Lisäksi on jo nyt mahdollista, että jos yrityksen positiiviset ympäristöteot eivät riitä 
kompensoimaan niiden päästöjä ja luonnonvarojen kulutusta, yritys voi tavoitella 
hiilineutraalisuutta ostamalla vastaavan määrän hiilikompensaatioita. Tämä voidaan 
toteuttaa rahoittamalla välittäjäorganisaatioiden kautta luotettavasti dokumentoituja 
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toimenpiteitä, jotka lisäävät hiilensidontaa tai vähentävät päästöjä muilla toimialoilla 
tai esimerkiksi kehitysmaissa. Metsityshankkeet, soiden ennallistaminen tai hiiltä 
sitovat viljelymenetelmät ovat tällaisia esimerkkejä. Mikkelin kaupunki on sopinut 
yhteistyöstä tällaista palvelua tarjoavan mikkeliläisen Puuni Oy:n kanssa. Yritykset 
voivat vaivattomasti liittyä tähän sopimusjärjestelyyn ja saada todistuksen 
hankkimastaan kompensaatiosta.

Aloitteen valmistelijat eivät pidä tarpeellisena erillistä nettopositiivisuusohjelmaa, vaan 
kyseistä tavoitetta voidaan edistää ilmasto-ohjelman toimeenpanolla sekä Miksein 
kehittämishankkeissa ja räätälöidyissä yrityspalveluissa.

Miksei Oy on uusinut tiimirakennettaan vuonna 2022. Tässä yhteydessä on perustettu 
uusi tiimi, kestävän kehityksen tiimi, jonka tehtävänä on mm. hakea ja hallinnoida 
toimintaympäristön kehittämiseen liittyviä hankkeita, josta nykyisellään suuri osa 
liittyy ilmastokestävyyteen tai kiertotalouteen. Mikkelin yrityspalvelut -yksikkö 
puolestaan tukee yrityksiä ns. vihreässä siirtymässä, avustaa niitä 
kehittämishankkeiden suunnittelussa ja toteuttamisessa sekä avustaa mm. 
kiertotalousalan yrityksiä sijoittumisessa Mikkeliin ja työvoiman rekrytoinnissa.

Miksei Oy tarjoaa yrityksille kysyntään vastaavaa koulutusta ja neuvontaa mm. 
ympäristövastuullisuuteen liittyvästä yritysviestinnästä ja hiilijalanjäljen laskemisesta 
tai auttaa tuotannollisia yrityksiä ja alan konsulttipalveluja tarjoavia yrityksiä 
kohtaamaan. Mikseissä toimii myös Motivan aluekoordinaattori, joka edistää mm. 
materiaalikatselmusten teettämistä ja teollisten symbioosien mahdollisuuksien 
tunnistamisessa. Miksein hallinnoimat www.mansyns.fi ja www.kiertoon.fi ovat 
digitaalisia markkinapaikkoja, joissa yritykset ja kuluttajat kohtaavat ja voivat toteuttaa 
laitteiden ja materiaalien kierrätystä ja uudelleenkäyttöä.

Miksei Oy on yhdessä kumppaneiden kanssa kehittänyt ”EcoS” ympäristötiedon 
hallinnan järjestelmää, jonka tavoitteena on helpottaa ja nopeuttaa EcoSairilan 
ekoteollisuuspuistoon sijoittuvien yritysten ympäristölupamenettelyä. Järjestelmän 
avulla saavutetaan synergiaetuja ja kustannussäästöjä lakisääteisessä 
ympäristötarkkailussa.

3) Kestävää kehitystä edistävät kaupunkikonsernin hankinnat

Kaupunkikonsernin hankinnat ovat keskeisen tärkeä vaikuttamismahdollisuus siihen, 
minkälaisia kestävää kehitystä edustavia tuotteita ja palveluja Mikkelin seudulla 
tarjotaan ja kehitetään.

Kaupungin strategiaan on kirjattu, että vuonna 2025 kaupunkikonsernin hankinnoista 
25%:ssa (rakentaminen ja purkaminen, biojätteen käsittely) käytetään kestävän 
kehityksen ja kiertotalouden tavoitteiden toteutumista tukevia vaatimuksia ja/tai 
kriteerejä (erityisesti ilmastovaikutukset). Voidaan toteuttaa nykyisellä resurssilla. 
Vastuutahoina kaupunki ja Miksei.

Kaupungin purkuhankkeiden kilpailutuksesta on laadittu oma hankintaohje, jossa 
annetaan suosituksia kilpailutuksen vähimmäisvaatimuksista ja esitetään esimerkkejä 
kiertotaloutta edistävistä kriteereistä. Vastaavia ohjeita on tarkoitus laatia myös 
korjausrakentamisen ja uudisrakentamisen sekä maarakentamisen hankinnoista. 
Tämä toimenpide sisältyy kaupungin ilmasto-ohjelmaan. Vähitellen hiilineutraalisuutta 
ja kiertotaloutta edistävää ohjeistusta ja hankintaneuvontaa sovelletaan myös muihin 



Mikkeli Pöytäkirja 8/2022 48 ( )65
Kaupunginvaltuusto 29.08.2022

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Mikkelin asianhallintajärjestelmässä

keskeisiin hankintaryhmiin. Hankintatoimen resursseja tulisi kuitenkin lisätä, jotta 
tavoitteeseen päästään.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että se merkitsee tiedoksi konserni- 
ja elinvoimapalveluiden vastauksen valtuutettu Veli Liikasen ym. valtuustoaloitteeseen 
ja toteaa aloitteen loppuunkäsitellyksi.

Päätös
Hyväksyttiin.

Kaupunginvaltuusto, 29.08.2022, § 106

Ehdotus

Kaupunginhallitus:
Kaupunginhallitus esittää, että kaupunginvaltuusto merkitsee tiedoksi konserni- ja 
elinvoimapalveluiden vastauksen valtuutettu Veli Liikasen ym. valtuustoaloitteeseen ja 
toteaa aloitteen loppuunkäsitellyksi.

Päätös
Merkittiin ja hyväksyttiin. 
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Kaupunginvaltuusto, § 39,21.03.2022
Kaupunginhallitus, § 164,04.04.2022
Kaupunginhallitus, § 299,15.08.2022
Kaupunginvaltuusto, § 107, 29.08.2022

§ 107
Valtuustoaloite Mikkelin kaupungin ostolaskujen julkaisemiseksi

MliDno-2022-1204

Kaupunginvaltuusto, 21.03.2022, § 39

Valtuutettu Jenni Oksanen ym. esittivät 21.3.2022 valtuustoaloitteenaan otsikkoasiasta 
seuraavaa:

"Me allekirjoittaneet valtuutetut esitämme, että Mikkelin kaupungin tulee julkaista 
kaikki ostolaskut avoimesti tutkittavaksi ja hyödynnettäviksi. Kaupungin arvot ovat 
reilu, rohkea ja rakentava ja ostolaskujen julkaiseminen vahvistaa hallinnon 
läpinäkyvyyttä ja demokratiaa sekä tukee kunnan kustannustietoista toimintatapaa.

Julkisen sektorin kaiken tiedon pohjana on avoimuus. Avoimuus parantaa kaupungin 
mainetta ja luottamusta päätöksentekoon ja virkamiesten toimintaan sekä 
mahdollistaa säästöjen syntymisen. Kuntalaisille tiedot kunnan ostokäytännöistä 
avaavat mahdollisuuden tarkastella yhteisten varojen käyttöä ja muodostaa käsitys 
ajantasaiseen taloustietoon perustuen.

Ostolaskujen julkaiseminen myös edistää kilpailua, mistä seuraa kustannussäästöjä. 
Ostolaskujen avaamisella voidaan lisätä myös kustannustietoisuutta ja hakea sitä 
kautta mahdollisia säästöjä. Julkistaminen on myös osa kunnan sisäistä valvontaa, ja 
vahvistaa sitä, että kunnanhankinnat toteutetaan määräysten ja lainsäädännön 
mukaisesti.

Jo yli 40 kaupunkia tai kuntaa (muutamia mainitakseni Helsinki, Tampere, 
Lappeenranta, Pieksämäki, Mäntyharju ja Puumala) ja muuta julkista toimijaa julkistaa 
vuosittain ostolaskudatansa avoimena datana joko kaupungin / kunnan nettisivuilla tai 
muilla avoimen datan alustoilla. Ostolaskutietojen julkaisemiseen liittyvät tekniset 
ratkaisut ovat olemassa, eivätkä tekniset haasteet tai kustannukset aseta 
ylitsepääsemättömiä esteitä tietojen julkaisemiselle.

Jotta tiedot ovat hyödynnettävissä, data tulee julkaista kuten esimerkiksi Helsingissä, 
eli pitää näkyä kuka toimittaa, kustannuspaikka, summa ja mihin on tiliöity. Myös 
luottokorttiostot tulee sisällyttää julkaistavaan aineistoon.

Avaamalla ostolaskut avoimena datana, lisäämme päätöksenteon avoimuutta ja 
lisäämme veronmaksajien luottamusta päätöksentekoa ja kaupungin toimintaa 
kohtaan. Se jos mikä on reilua.

Ystävällisin terveisin
Jenni Oksanen

Soile Kuitunen, Jani Sensio, Olli Marjalaakso,
Jatta Juhola, Jukka Härkönen, Juha Ropponen"

Päätös
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Kaupunginvaltuusto päätti lähettää aloitteen kaupunginhallituksen valmisteltavaksi.

Kaupunginhallitus, 04.04.2022, § 164

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus päättää lähettää aloitteen konserni- ja 
elinvoimapalveluiden palvelualueen valmisteltavaksi.

Edelleen kaupunginhallitus päättää, että vastaus aloitteeseen tulee käsitellä 
kaupunginhallituksessa viimeistään elokuussa 2022.

Päätös
Hyväksyttiin.

Kaupunginhallitus, 15.08.2022, § 299

Valmistelijat / lisätiedot:
Tiia Tamlander
tiia.tamlander@mikkeli.fi
vt. talousjohtaja

Mikkelin kaupunki julkaisi ostolaskudatansa 31.3.2022. Julkaistu aineisto kattaa 
vuoden 2021 ja sisältää niin palvelujen, aineiden, tarvikkeiden ja tavaroiden ostot kuin 
muutkin ostolaskuin maksetut menot kaikilta toimialoilta. Ostolaskudata sisältää 
käyttötalouteen ja investointeihin liittyvien laskujen lisäksi myös tiettyjä 
rahoitusmenoihin liittyviä ostoreskontran tapahtumia. Julkaistava data on koostettu 
kaupungin talousjärjestelmän sisältämistä ostoreskontratiedoista, ja sitä on 
täydennetty muun muassa toimittajayritysten y-tunnuksilla.

Ostolaskudatan julkaisulla Mikkelin kaupunki haluaa osaltaan olla mukana julkisen 
varojenkäytön avoimuuden ja toiminnan läpinäkyvyyden lisäämisessä. 
Ostolaskutietojen julkaisemista on valmisteltu Mikkelin kaupungin talouspalveluiden, 
hankintapalveluiden sekä kaupungille tilitoimistopalveluita tuottavan Meidän IT ja 
talous Oy:n yhteistyönä marraskuusta 2021 alkaen.

Vuosikohtaiset ostolaskutiedot julkaistaan jatkossa kerran vuodessa aina 
tilinpäätöksen valmistumisen jälkeen. Ostolaskudata julkaistaan excel-muodossa 
avoimena datana. Aineistot julkaistaan kaupungin verkkosivuilla osoitteessa www.
mikkeli.fi/ostolaskudata sekä valtakunnallisessa avoindata.fi -palvelussa. Lisäksi excel-
muodossa julkaistusta ostolaskudatasta on elokuun alussa julkaistu edellä mainitulle 
kaupungin verkkosivulle myös Power BI -visualisointi, joka havainnollistaa aineistoa 
avoimen datan julkaisumuotoa paremmin.

Ehdotus
Esittelijä: Timo Halonen, kaupunginjohtaja
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Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että se merkitsee tiedoksi konserni- 
ja elinvoimapalveluiden vastauksen valtuutettu Oksasen ym. valtuustoaloitteeseen.

Päätös
Asiasta käydyn keskustelun aikana esittelijä täydensi päätösehdotustaan 
seuraavasti:  "ja toteaa aloitteen loppuunkäsitellyksi."

Esittelijän täydennetty päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Kaupunginvaltuusto, 29.08.2022, § 107

Ehdotus

Kaupunginhallitus:
Kaupunginhallitus esittää, että kaupunginvaltuusto merkitsee tiedoksi konserni- ja 
elinvoimapalveluiden vastauksen valtuutettu Oksasen ym. valtuustoaloitteeseen ja 
toteaa aloitteen loppuunkäsitellyksi.

Päätös
Merkittiin ja hyväksyttiin.
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§ 108
Ilmoitus Mikkelin puolesta SDP valtuustoryhmän perustamisesta

MliDno-2022-4767

Kaupunginvaltuustolle jätettiin seuraava ilmoitus:

"Me allekirjoittaneet olemme perustaneet valtuustoryhmän, jonka nimi on Mikkelin 
puolesta SDP valtuustoryhmä.

Mikkelissä 29.8.2022

Paavo Barck, Jatta Juhola, Arto Seppälä

Varavaltuutetut:
Anne Puntanen, Tapani Korhonen

Ryhmän puheenjohtajana toimii Arto Seppälä ja varapuheenjohtajana Jatta Juhola."

Ehdotus

-

Päätös
Kaupunginvaltuusto merkitsi ilmoituksen tietoonsa saatetuksi.
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§ 109
Valtuutettu Jaana Strandmanin huomioiminen

MliDno-2021-3811

Kaupunginvaltuuston puheenjohtaja ja kaupunginvaltuuston 1. varapuheenjohtaja 
onnittelivat kokouksen alussa valtuutettu Jaana Strandmania 50-vuotismerkkipäivän 
johdosta.

Ehdotus

-
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§ 110
Valtuustoaloite yhteiskunnallisen yrittäjyyden edistämiseksi MIkkelin kaupungissa ja 
kaupunkikonsernissa

MliDno-2022-4762

Valtuutettu Soile Kuitunen esitti 29.8.2022 hänen ja valtuutettu Marita Hokkasen ym. 
valtuustoaloitteena otsikkoasiasta seuraavaa:

Yhteiskunnalliset ongelmat ovat yhä monimutkaisempia ja edellyttävät tiivistä 
yhteistyötä valtion, kuntien, yritysten ja järjestöjen välillä. Ilmastonmuutos, ihmisten 
syrjäytyminen, terveyserojen kasvu sekä maaseudun elinvoimaisuuden turvaaminen 
lisäävät tarvetta sosiaalisille innovaatioille.

Yhteiskunnalliset yritykset ovat yhteisöjä, joiden toiminnan perustarkoituksena on 
ratkaista yhteiskunnallisia tai ympäristöongelmia. Yhteiskunnalliset yritykset 
tunnetaan edelleen huonosti Suomessa ja maailmalla, vaikka niiden merkitys ja 
vaikutukset yhteiskuntaan ovat laajoja.

Yhteiskunnalliset yritykset on perustettu yhteiskunnallista tarkoitusta varten. 
Yhteiskunnalliset yritykset käyttävät suurimman osan liikevoitostaan 
yhteiskunnallisten päämäärien toteuttamiseen. Yhteiskunnalliset yritykset voivat 
toimia esimerkiksi osakeyhtiöinä, järjestöinä tai osuuskuntina.

EU:ssa yhteiskunnalliset yritykset ovat osa yhteisötaloutta. Yhteisötalouden piirissä on 
noin 2,8 miljoonaa yritystä ja järjestöä EU:n alueella. Ne työllistävät 13,6 miljoonaa 
henkilöä. Tämä on noin kuusi prosenttia EU:n koko työvoimasta. Osuuden 
ennakoidaan kasvavan n. 10 prosenttiin vuoden 2030 mennessä. Suomessa 
yhteisötaloudessa on arvioitu työskentelevän tällä hetkellä noin 50 000 henkilöä.

Suomalaisista yhteiskunnallisista merkittävä osa, n. 40 prosenttia, toimii sosiaali- ja 
terveysalalla. Suurimpia toimialoja ovat erilaiset asumispalvelut, sosiaalihuollon 
avopalvelut ja lasten päivähoito. Yhteiskunnallisia yrityksiä toimii Suomessa kaikilla 
sektoreilla, kiertotaloudesta kulttuuri- ja media-alaan.

Yhteiskunnallista yrittäjyyttä ja sosiaalista innovaatiotoimintaa tukemaan on syntynyt 
myös uudenlaisia pääomasijoitusmarkkinoita, rahastoja sekä hautomotoimintaa. 
Suomessa yhteiskunnallisia yrityksiä, niiden kasvua ja kehittymistä tukeva 
yhteiskunnallisten yritysten osaamiskeskus käynnisti toimintansa loppuvuodesta 2021.

Kunnilla on mahdollisuus tukea yhteiskunnallista yrittäjyyttä ja sosiaalista 
innovaatiotoimintaa monin tavoin. Ne voivat huomioida yhteiskunnallisen yrittäjyyden 
ja sosiaaliset innovaatiot hankintamenettelyissään. Kunnat voivat myös eri tavoin 
edistää kunnan, yritysten ja järjestöjen välistä kumppanuutta ja yhteistoimintaa 
esimerkiksi erilaisissa palvelutuotantomalleissa (esimerkkinä Kotitori-malli 
Tampereella sekä allianssimallit rakentamisessa).

Kunnat ja kaupungit voisivat myös nykyistä laajamittaisemmin toteuttaa 
vaikuttavuusinvestointeja. Näitä on käynnissä esim. työllisyydenhoidossa.

Kuntien kehitysyhtiöissä voidaan panostaa yhteiskunnallisen yritystoiminnan kasvuun 
ja kehittymiseen hankkeissa, hautomoissa, yritysten neuvontapalveluissa sekä 
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uusyrityskeskusten toiminnassa. Kunnat ja maakunnat voivat perustaa tai hyödyntää 
jo perustamissaan pääomasijoitusrahastoissa yhteiskunnallisen kestävyyden ja 
vastuullisuuden. Maailmalta löytyy kiinnostavia toimintamalleja yhteiskunnallisen 
yrittäjyyden hautomo-, kiihdyttämö- ja rahastomalleista.

Olennaista on myös, että kunta huomioi yhteiskunnallisen yrittäjyyden 
mahdollisuudet elinvoima- ja muissa strategioissaan.

Edellä esitetyn perusteella me allekirjoittaneet valtuutetut esitämme, että

Mikkelin kaupunki selvittää yhteiskunnallisen yrittäjyyden tukemisen 
mahdollisuudet, ja hyödyntää tässä erityisesti kehitysyhtiö MikseiMikkelin 
asiantuntemusta ja yhteistyötä
Mikkelin kaupunki huomioi yhteiskunnallisen yritystoiminnan 
hankintamenettelyissään ja strategian toimeenpanossa voimassa olevien 
linjausten suuntaisesti.
 

Mikkelissä 28.8.2022

Soile Kuitunen, SDP ja Marita Hokkanen, Kesk

Hannu Tullinen, Arto Seppälä, Veli Liikanen,
Raine Lehkonen, Paavo Barck, Jenni Tissari,
Petri Tikkanen, Satu Taavitsainen, Jatta Juhola"

Ehdotus

-

Päätös
Kaupunginvaltuusto päätti lähettää aloitteen kaupunginhallitukselle valmisteltavaksi.
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§ 111
Valtuustoaloite: Koulunuorisotyöntekijöiden toimenkuvan vakinaistaminen ja 
virkasuhteiden perustaminen

MliDno-2022-4764

Valtuutettu Anu Kokkonen ym. esittivät 29.8.2022 valtuustoaloitteenaan otsikkoasiasta 
seuraavaa:

"Meillä allekirjoittaneilla on huoli alueemme nuorten hyvinvoinnista, 
tulevaisuusnäkymästä sekä heidän elämänsä voimavaroista ja haluamme olla 
varmistamassa heidän hyvinvointinsa vahvistamista.

Terveys- ja hyvinvointilaitoksen laatiman laajan kouluterveyskyselyn mukaan 
alueemme 8. ja 9.lk peruskoululaisista ainoastaan 10,3 % kokee tyytyväisyyttä 
elämäänsä. Ahdistuneisuus on merkittävästi lisääntynyt nuorissamme. Jopa 30,2 % 
perusopetuksen 8. ja 9.luokkalaisista kokee kohtalaista tai vaikeaa ahdistuneisuutta. 
Lisäksi 37,5 % samanikäisitä tytöistä kokee terveydentilansa keskinkertaiseksi tai 
huonoksi. Edellä mainitut luvut ovat totta ja näkyvät kokijansa elämässä hyvinkin 
konkreettisella tavalla. Osalle oppilaista koulunkäynti on hankalaa, kouluun tuleminen 
on vaikeaa ja siellä oleminen on raskasta.  Kaikkien voimavarat eivät riitä tasaiseen 
kouluarkeen. Koulupudokkuus on yleistynyt ja aitona mahdollisuutena on 
syrjäytyminen yhteiskunnasta. Ääri-ilmiöinä paniikkikohtaukset ja itsetuhoisuus 
koulupäivän aikana ovat yleistyneet ja merkittävästi lisääntyneet.  Jokaisessa 
mikkeliläisessä perusopetusyksikössä pohditaan tukikeinoja ja menetelmiä 
koulunkäynnin varmistamiseksi, koulukiinnittymisen vahvistamiseksi sekä 
kouluviihtyvyyden parantamiseksi. Asia on iso ja huoli suuri.

Mikkelissä on toiminut viidellä yläkoululla koulunuorisotyöntekijä eri 
hankerahoituksen turvin muutaman vuoden ajan. Tulokset ovat olleet nuorten 
näkökulmasta erittäin vahvat ja merkitykselliset. Koulunuorisotyöntekijät ovat 
toimineet helposti lähestyttävinä ja turvallisina aikuiskontakteina. He ovat 
vahvistaneet kouluun kiinnittymistä ja tarjonneet kohtaamisia kuormittavissakin 
tilanteissa. Monesti he ovat olleet juuri niitä henkilöitä, joille oppilaiden vahvimmat 
ahdistus- ja paniikkikohtaukset sekä itsetuhoisuus on koulupäivän aikana 
ensimmäisenä näyttäytynyt. Toiminta pitää sisällään mm. koulun arjessa kohtaamista, 
välituntitoimintaa, ryhmä- ja yksilöohjausta tarpeen mukaan sekä ajankohtaisiin 
ilmiöihin reagoimista. Koulunuorisotyöntekijän työpanos on valtava. Meillä ei ole 
varaa menettää yhtään lasta tai nuorta.

“Nuorisotyöntekijällä on iso vaikutus nuoriin ja hän voi olla vähän niin sanottu ”kaveri” ja 
 “- Oppilasvoi mennä just juttelemaan asioista, jos esim. opettajalle puhuminen on vaikeaa.

“ .” - Se auttaa monia oppilaita paljon, että on joku kenelle voi jutella esim. välitunneilla
Oppilas

“Koulunuorisotyö on merkityksellistä, tavoitteellista, koulun oppilaiden arkea tukevaa 
tärkeää työtä, joka pitäisi olla lakisääteistä toimintaa kaikilla yläkouluilla ja 
mahdollisuuksien mukaan myös alakoulun ylemmillä luokilla. Tämä on ehkäisevässä 
näkökulmassa loistavaa matalan kynnyksen toimintaa, joilla pystytään tukemaan monen 

.” - Opettajanuoren elämää
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 He tekevät äärettömän tärkeää työtä ja tätä työtä emme voi perusopetuksessa 
menettää.

Me allekirjoittaneet pyydämme mahdollistamaan koulunuorisotyön vakiinnuttamisen 
ammatillisena osana perusopetusta.

Mikkelissä 29.8 2022

Anu Kokkonen                   

Laura Hämäläinen, Marita Hokkanen, Kati Häkkinen,
Katriina Noponen, Heikki Nykänen, Kirsi Olkkonen,
Antti Pakarinen, Petri Pekonen, Pekka Pöyry,
Risto Rouhiainen, Pirjo Siiskonen, Jaakko Väänänen,
Heli Kauppinen, Jatta Juhola, Jaana Strandman,
Minna Pöntinen, Jarmo Lautamäki, Arto Seppälä,
Satu Taavitsainen, Hannu Tullinen, Paavo Barck,
Jenni Tissari, Suvi Kähkönen-Valtola, Petri Tikkanen,
Tomi Sikanen, Juha Ropponen, Raine Lehkonen,
Eero Aho, Armi Salo-Oksa, Soile Kuitunen,
Anna Reponen, Pirkko Valtola, Jussi Marttinen,
Olli Marjalaakso, Juha Vuori, Veli Liikanen,
Jukka Härkönen, Nina Jussi-Pekka, Liisa Ahonen,
Jarno Strengell"

Ehdotus

-

Päätös
Kaupunginvaltuusto päätti lähettää aloitteen kaupunginhallituksen valmisteltavaksi.
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§ 112
Valtuustoaloite: Oikoradan edistäminen

MliDno-2022-4765

Valtuutettu Jaana Strandman esitti 29.8.2022 hänen ja Mikkelin perussuomalaisten 
valtuustoryhmän ym. valtuustoaloitteena otsikkoasiasta seuraavaa:

"Me allekirjoittaneet kaupunginvaltuutetut esitämme, että Mikkelin kaupunki ryhtyy 
edistämään Oikorata-hankeinvestointia Lahti-Mikkeli -välille. Tämä oikoratavaraus on 
maakuntakaavassa. Venäjän hyökkäys Ukrainaan ja siitä johtuvat pakotteet ja 
vastapakotteet ovat muuttaneet matkustusta ja tavaraliikennettä Venäjän ja Suomen 
välillä. Itäradan suunnitelma perustui Venäjän liikenteen kehittymiseen ja radan 
tarpeellisuuteen.

Mikkelin näkökulmasta saavutettavuutta pääkaupunkiseudulle tulee ensisijaisesti 
edistää. Siihen oikorata Lahti - Mikkeli olisi ratkaisu, sillä matka-aika lyhentyisi 1,5 
tuntiin. Olisimme silloin työssäkäyntialueella. Ministeri Skinnari on tukenut 
oikoratahanketta. Savonrata oikaistuna on erittäin hyvä Itä-Suomen elinvoiman 
kehittäjä muuttuneiden olosuhteiden vuoksi. Oikorata tukisi alueemme kehittymistä 
pitkälle tulevaisuuteen.

Mikkelissä 29.8.2022

Jaana Strandman
Mikkelin perussuomalaisten valtuustoryhmä

Raimo Heinänen, Sami Järvinen, Jani Sensio,
Tanja Hartonen, Arto Seppälä, Tomi Sikanen, 
Pertti Karhunen, Sami Nalli, Paavo Barck,
Soile Kuitunen, Jukka Pöyry, Liisa Ahonen,
Juha Ropponen, Olli Miettinen, Olli Marjalaakso,
Jukka Härkönen, Anna Reponen, Jussi Marttinen,
Juha Vuori, Pirkko Valtola, Armi Salo-Oksa,
Eero Aho"

Ehdotus

-

Päätös
Kaupunginvaltuusto päätti lähettää aloitteen kaupunginhallituksen valmisteltavaksi.
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Kunnallisvalitus
§100, §101, §102

Kunnallisvalitusohje
Tähän päätökseen haetaan muutosta kunnallisvalituksella.

Valitusoikeus
Tähän päätökseen saa hakea muutosta:

se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun 
päätös välittömästi vaikuttaa ( ), sekäasianosainen
kunnan jäsen.

Sen lisäksi, mitä kuntalain (410/2015) 137 §:ssä säädetään valitusoikeudesta, on 
kaavan hyväksymistä koskevaan päätökseen valitusoikeus maankäyttö- ja 
rakennuslain (132/1999) 191 §:n nojalla myös:

alueellisella ympäristökeskuksella ja muulla viranomaisella sen toimialaan 
kuuluvissa asioissa,
maakunnan liitolla ja kunnalla, joiden alueella kaavassa osoitetulla maankäytöllä 
on vaikutuksia, sekä
rekisteröidyllä paikallisella tai alueellisella yhteisöllä toimialaansa kuuluvissa 
asioissa toimialueellaan.

Valitusaika
Kunnallisvalitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan 
viimeisenä päivänä ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä.

Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin 
valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille ennen valitusajan 
päättymistä.

Kunnan jäsenen, kuntalain (410/2015) 137 §:n 2 momentissa tarkoitetun kunnan, 
asianosaisten ja muiden tahojen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän 
päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan. Jos valitusajan viimeinen päivä on 
pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa 
valituksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Valitusperusteet
Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että

päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä,
päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
päätös on muuten lainvastainen.

Valittajan tulee esittää valituksen perusteet valitusviranomaiselle ennen valitusajan 
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päättymistä.

Valitusviranomainen
Kunnallisvalitus tehdään Itä-Suomen hallinto-oikeudelle.

Postiosoite: PL 1744, 70101 Kuopio
Käyntiosoite: Minna Canthin katu 64
Sähköpostiosoite: ita-suomi.hao@oikeus.fi
Faksinumero: 029 56 42501
Puhelinnumero: 029 56 42500
Hallinto-oikeuden asiakaspalvelu on avoinna arkisin 8.00–16.15

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa 
osoitteessa
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet.

Valituksen muoto ja sisältö
Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen 
kirjallisesta muodosta.

Valituksessa, joka on osoitettava valitusviranomaiselle, on ilmoitettava:

päätös, johon haetaan muutosta ( );valituksen kohteena oleva päätös
miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan 
tehtäväksi ( );vaatimukset
vaatimuksen perustelut;
mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu 
valittajaan.

Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos valittajan 
puhevaltaa käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen 
laatijana on joku muu henkilö, valituksessa on ilmoitettava myös tämän nimi ja 
yhteystiedot. Yhteystietojen muutoksesta on valituksen vireillä ollessa ilmoitettava 
viipymättä hallintotuomioistuimelle.

Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu osoite, johon 
oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat voidaan lähettää ( ). Mikäli valittaja on prosessiosoite
ilmoittanut enemmän kuin yhden prosessiosoitteen, voi hallintotuomioistuin valita, 
mihin ilmoitetuista osoitteista se toimittaa oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat.

Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valitus. Sähköistä 
asiakirjaa ei kuitenkaan tarvitse täydentää allekirjoituksella, jos asiakirjassa on tiedot 
lähettäjästä eikä asiakirjan alkuperäisyyttä tai eheyttä ole syytä epäillä.

Valitukseen on liitettävä:

valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen;
selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys 
valitusajan alkamisen ajankohdasta;
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3.  asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksen tueksi, jollei niitä ole jo 
aikaisemmin toimitettu viranomaiselle.

Asiamiehen on liitettävä valituskirjelmään valtakirja, kuten laissa oikeudenkäynnistä 
hallintoasioissa (808/2019) 32 §:ssä säädetään.

Oikeudenkäyntimaksu
Tuomioistuinmaksulain (1455/2015) nojalla muutoksenhakijalta peritään 
oikeudenkäyntimaksu, mikä on määrätty mainitun lain 2 §:ssä. Saman lain 5 §:ssä on 
määräys niistä asioista, joista ei peritä oikeudenkäyntimaksua.

Pöytäkirja
Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Mikkelin kaupungin 
kirjaamosta.

Käyntiosoite: Raatihuoneenkatu 8–10, 50100 Mikkeli
Postiosoite: PL 33, (Raatihuoneenkatu 8–10), 50101 Mikkeli
Faksinumero: 015 36 6583
Puhelinnumero: 044 794 2033 / 015 1941 (vaihde)
Sähköpostiosoite: kirjaamo@mikkeli.fi

Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin klo 9-16 ja arkipyhien aattoina 
sekä kesä-elokuussa maanantaista perjantaihin klo 9-15.
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Kunnallisvalitus
§97, §98, §99, §103, §104

Kunnallisvalitusohje
Tähän päätökseen haetaan muutosta kunnallisvalituksella.

Valitusoikeus
Päätökseen saa hakea muutosta:

se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun 
päätös välittömästi vaikuttaa , sekä(asianosainen)
kunnan jäsen.

Valitusaika
Kunnallisvalitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Valitus on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan viimeisenä 
päivänä ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä.

Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin 
valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille ennen valitusajan 
päättymistä.

 katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän Asianosaisen
päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa . 
katsotaan asianosaisen saaneen tiedon päätöksestä kolmantena päivänä viestin 
lähettämisestä.

ja kuntalain (410/2015) 137 §:n 2 momentissa tarkoitetun kunnan Kunnan jäsenen 
katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja 
on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan. Jos valitusajan viimeinen päivä on 
pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa 
valituksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Valitusperusteet
Kunnallisvalituksen saa tehdä sillä perusteella, että

päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä,
päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
päätös on muuten lainvastainen.

Valittajan tulee esittää valituksen perusteet valitusviranomaiselle ennen valitusajan 
päättymistä.

Valitusviranomainen
Kunnallisvalitus tehdään Itä-Suomen hallinto-oikeudelle.

Postiosoite: PL 1744, 70101 Kuopio
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Käyntiosoite: Minna Canthin katu 64
Sähköpostiosoite: ita-suomi.hao@oikeus.fi
Faksinumero: 029 56 42501
Puhelinnumero: 029 56 42500
Hallinto-oikeuden asiakaspalvelu on avoinna arkisin 8.00–16.15

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa 
osoitteessa
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet.

Valituksen muoto ja sisältö
Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen 
kirjallisesta muodosta.

Valituksessa, joka on osoitettava valitusviranomaiselle, on ilmoitettava:

päätös, johon haetaan muutosta ( );valituksen kohteena oleva päätös
miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan 
tehtäväksi ( );vaatimukset
vaatimuksen perustelut;
mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu 
valittajaan.

Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos valittajan 
puhevaltaa käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen 
laatijana on joku muu henkilö, valituksessa on ilmoitettava myös tämän nimi ja 
yhteystiedot. Yhteystietojen muutoksesta on valituksen vireillä ollessa ilmoitettava 
viipymättä hallintotuomioistuimelle.

Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu osoite, johon 
oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat voidaan lähettää ( ). Mikäli valittaja on prosessiosoite
ilmoittanut enemmän kuin yhden prosessiosoitteen, voi hallintotuomioistuin valita, 
mihin ilmoitetuista osoitteista se toimittaa oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat.

Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valitus. Sähköistä 
asiakirjaa ei kuitenkaan tarvitse täydentää allekirjoituksella, jos asiakirjassa on tiedot 
lähettäjästä eikä asiakirjan alkuperäisyyttä tai eheyttä ole syytä epäillä.

Valitukseen on liitettävä:

valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen;
selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys 
valitusajan alkamisen ajankohdasta;
asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksen tueksi, jollei niitä ole jo 
aikaisemmin toimitettu viranomaiselle.

Asiamiehen on liitettävä valituskirjelmään valtakirja, kuten laissa oikeudenkäynnistä 
hallintoasioissa (808/2019) 32 §:ssä säädetään.
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Oikeudenkäyntimaksu
Tuomioistuinmaksulain (1455/2015) nojalla muutoksenhakijalta peritään 
oikeudenkäyntimaksu, mikä on määrätty mainitun lain 2 §:ssä. Saman lain 5 §:ssä on 
määräys niistä asioista, joista ei peritä oikeudenkäyntimaksua.

Pöytäkirja
Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Mikkelin kaupungin 
kirjaamosta.

Käyntiosoite: Raatihuoneenkatu 8–10
Postiosoite: PL 33, (Raatihuoneenkatu 8–10), 50101 Mikkeli
Faksinumero: 015 36 6583
Puhelinnumero: 044 794 2033 / 015 1941 (vaihde)
Sähköpostiosoite: kirjaamo@mikkeli.fi

Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin klo 9-16 ja arkipyhien aattoina 
sekä kesä-elokuussa maanantaista perjantaihin klo 9-15.



Mikkeli Pöytäkirja 8/2022 65 ( )65
Kaupunginvaltuusto 29.08.2022

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Mikkelin asianhallintajärjestelmässä

Muutoksenhakukielto
§95, §96, §105, §106, §107, §108, §109, §110, §111, §112

Muutoksenhakukielto
Päätökseen, joka koskee valmistelua tai täytäntöönpanoa ei saa kuntalain (410/2015) 
136 §:n perusteella hakea muutosta.
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